
Primăria municipiului Clsij-Mapaca 
in terzis adunarea publică 

organizată de U.D.M.R. .
pesîlns 6 decembrie 1992,

La Primăria municipiului Cluj- 
Napoca s-a primit adresa ' nr, 
23S din 3 X II 1992 a U.D.M.R., 
prin care se anunţă organizarea 
unei adunări publice în data de 
6 decembrie ' a.c. între orele 
12,30—13,30 in -P-ţa Libertăţii, la 
adunare urmînd sa participe în
tre 5.000—10 000 persoane.

Scopul adunării publice: res
pectarea Hotărîrii C.N.M.A.S.I. 
nr. 6912 din 30 X I 1992, precum 
ţi contestarea unor dispoziţii 
ale primarului, dispoziţii care 
contravin Constituţiei, legislaţiei 
ln- vigoare şi drepturilor prevăd 
zute de Convenţii internaţionale.

Persoanele împuternicite de 
U.D.M.R. sâ răspundă de. buna 
organizare sînt ' din Cluj-Napoca 
(4 persoane). Miercurea Ciuc (I 
persoană), Sfintul Gheorghe (1 
persoană). -, '  ‘

Analizînd ’ cererea U.D.M.R., 
Primăria municipiului Cluj-Nâ- 
poca a hotărît interzicerea adu
nării publice conform art. 9 din 
Legea nr. 60/1991 şi art 43 din 
Legea 69/1991'.: .,

Interzicerea desfăşurării ■; adu
nării publice- se datorează urrnă- 
toarelor:. . . .  , ’ ' '

1) Adresa nr. 239/1992 are ca 
antet U.D.M.R. filiala Cluj-Na
poca, iar la ştampilă apare U- 
niiinea Maghiarilor ’ Democraţi - 
Kolozsvar, neapărînd numele ce
lui care semnează adresa.

Menţionăm câ Uniunea Ma-. 
ghiarilor Democraţi nu este în
registrată' ca persoriâ juridică, 
iar localitatea Kolozsvar nu e- 
xistă în România Făcînd legâtu- 
ra între antet şi ştampilă, consi- . 
derăm că este vorba despre o 
farsă. Ştampila bilingvă nu este 
luată în., considerare de către . 
Primăria municipiului ClujrNa- 
poca, neavînd nici un temei le
gal

2) Legea nr. 60/1991 art 7 s*a- . 
bileşte obligativitatea înscrierii 
traseelor de acces şi de disper
sare a participanţilor.
. Adresa nr. 239/1992 nu ţine.

seama de prevederile legale şi 
precizează „adunarea la faţa lo- 

, cului'". '..
3) In P-ţa Libertăţii, duminica, 

au loc slujbe religioase la care 
< participă români de rit greco-ca- 

tolic, precizăm pentru U.D.M.R. 
că în (i decembrie este sărbStQ- 

; rit Sfintul Nicolae, sărbătoare 
importantă pentru români. Adu 
narea publică solicitată de către 
U.D.M.lî. urmăreşte să încalce 
drepturile, şi libertăţile cetăţeni 
lor români, să degenereze în ac
ţiuni turbulente de natură a pu
ne în primejdie ordinea şi li
niştea publică, siguranţa persoa
nelor, integritatea Corporală. '■
. La conferinţa de presă de 
miercuri — 2 decembrie 1992 — 
a U.D.M.R.; d-niil Szocs Geza a 
declarat că „în .situaţia deosebit 
de critică evenimentele pot dc- 

‘ veni imprevizibile11, iar preşedin
tele de onoare al UDMR, d-nul 
Laszlo Tokes a declarat la ace
eaşi conferinţă, c ă ' . .„ v a  fi un 
noii Tîrgu-Mureş’*'.... în . piaţa 
Libertăţii, duminică 6 decembrie 
a.c. -■
:4) Scopul declarat al adunării. 

nu-şi găseşte justificarea - legalfe 
U.D.M.R.-ul ignoră faptul că ne 
aflăm într-un stat de drept în ca
re există justiţie căreia i se poa
te adresa dacă sînt - încălcate 
prevederile legislaţiei.

Ne permitem să sugerăm U.D. 
M.R.-ului să lectureze Legea ad
ministraţiei publice locale spre 
a constata că dispoziţiile, Prima
rului. dacă contravin legislaţiei, 
sînt atacabile de către Prefect, in. 
condiţiile ■ • Legii ■ contenciosului 
administrativ

Legea nr. 69/1991 nu dă drep
tul U.D.M.R.-ului ■ sâ,conteste dis
poziţiile Primarului prin organi
zarea de adunări publice cu în
călcarea prevederilor Legii nr, 
60/1991 privind organizarea şi 
desfăşurarea adunărilor publice.

Primar. ;
Gheorghe FUNAIÎ

Din nou despre numele străzilor
Drept ar fi fost ca şi în pa

tria natală a omului de cultură, 
şi.patriotului român Andrei Şa
guna să-i fie reflectată persona
litatea .şi prezenţa lui acolo prin- 
tr-un nume de stradă. S-a năs
cut la Miskolc, comitatul Boi> 
şod, in Ungaria, la 1 ianuarie 
1809. A copilărit acolo, apoi a 
studiat la şcolile din Pesta, pri
mind o educaţie aleasă Ar fi 
fost drept, deci, şi faptul s-ar fi 
considerat un semn de prietenie 
faţă de români şi o eliberare de 
suspiciunea de şovinism a unor 
direcţii actuale din ţara vecină. 
Sigur că sîntem curioşi cite nu
me de străzt româneşti sînt în 
localităţile din ţara vecină, Un- •

garia. unde au locuit şi locuiesc 
şi români. Vom afla. pentru câ 
vrem în mod sincer să pornim 
spre o reală înţelegere româno- 
maghiarâ. Sigur câ generaţia mai 
tînără a noastră se întreabă cine 
a impus parcă un sentiment de 
culpabilitate românilor, ca nu
mai ei trebuie sâ pună nume de 
străzi ungureşti, iar dincolo, în 
Ungaria, nici să nu se pună pro
blema în acest sens.

Personal, nu sint de acord cu 
propunerea ca numele unor im
portante personalităţi autohtone,

Vasile LECIHNŢAN 

(Continuare in pa» a V-aj
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■ comenzi la orice oră
■ preţuri avantajoase

PRECIZĂRI
; I.a Cluj-Napoca, cu prilejul 
sărbătorii noastre naţionale, a 
fost dezvelită o placă pe statuia 
lui Matei Corvin, din Piaţa Li
bertăţii. viitoarea Piaţă a Uni
rii. Pe placă este înscris urmă
torul text- „Biruitor în războaie, 
învins numai la Baia de pro
priul său neam, când încerca să 
învingă Moldova nebiruită".

Fe scurt, iată care este istoria 
acestei statui:

1. Grupul statuar a fost reali
zat în anul 1902, de către un slo
vac maghiarizat. Janusz Fadruaz, 
şi conţine un fals respectiv, stea
gul Moldovei este aplecat la pi
cioarele lui Matei Corvin.
; 2. in perioada românească in
terbelică, pe soclu!- statuii scria 
MATEI CORVINUL. Acest ade
vărat nume al grupului statuar 
trebuie restabilit. Aşteptăm in
tervenţia Comisiei Naţionale pen- 

’tru Monumente, şi Situri Istorice.
; 'J3. In anul 1932, pe statuie a 
fost aplicată placa cu textul scris 
de Nicolae lorga.' Menţionez că 
atunci U D.M.R.-ul nu a protes
tat, şi nici minoritatea maghin- 
rofonă din România Mare. 1

4. După Dictatul de la Viena. 
într-o noapte, la începutul lui 
septembrie 1940, horthyştii au 
dat jos placa, fără a avea o a- 
probare de la Comisia pentru 
monumente istorice, iar U.D.Mr- 
R-ul nu s-a pronunţat în nici 
un fel. Doar minoritatea maghia- 
rofonă a jubilat. Marele istoric 
N. lorga a fost ameninţat cu 
moartea, în mai multe rînduri, 
de către unguri, iar U.D.M.R.-ul 
nu-1 iartă nici după asasinarea 
lui.

5. In anul 1945, comuniştii ma- 
chiari au refuzat sâ repună pla
ca pe statuie şi. au înscris textul 
MATHYAS. REX. fără a avea a- 
cordul Comisiei pentru • monu
mente, istorice. In felul acesta 
s-a adus o modificare însemna
tă grupului statuar. ;'

6 In acest an, cind a fost re
pusă placa pe statuie! s-au îm
plini t »0 de ani de la înălţarea 
grupului statuar. 60 de ani de la 
punerea primei plăci şi 525 de 
ani. de cînd. la 1 Decembrie 14(57 
— Ştefan cel Mare l-a învins la 
Baia pe Matei Corvin.

/Primar, ' ' 
Gheorghe FUNAR

Cluj-Napoca, 4 decembrie 1992.

Be Sfintul Nicolae
' In fiecare an, de 6 decem

brie, celebrăm sărbătoarea 
Sfintului Ierarh Nicolae. pen
tru că viaţa sfîntului episcop 
al Mirei este .intre qeîe mai 
cunoscute vieţi de sfinţi. Po-*' 
trivit datelor, perpetuate dc 
tradiţie, Nicolae a fost fiul u- 
nor părinţi creştini din Pa- 

. tara, in Sichia, şi de mic co- . 
pil a dat semne de o alegere , 
deosebită din partea iui Dum
nezeu, arâtîndu-se plin * de 
dragoste pentru învăţătura 
Sfintelor Scripturi. Respecta 
cu sfinţenie zilele de post. se 
ţinea departe de jocuri şi vor
be necuviincioase, petrecea -o 
mare parte din timpul său în . 
rugăciune, arătînd. o bunătate 
îngerească faţă. de toţi. Pen
tru credinţa şi înţelepciunea . 
Iui, Nicolae a ajuns preot-de 
tînăr.

Ridicat mai tîrziu la ran
gul de Arhiepiscop al Mirei,- 
Sfîntul a înţeles că cea mai 
temeinică învăţătură ce o poa
te da credincioşilor este în
săşi pilda vieţii lui. dovedind 
dragoste şi grijă faţă de tur
ma sâ, nu numai in treburile 
sufleteşti, dar şi în lipsurile 
materiale. Cronicile vorbesc 
despre întîmplarea miraculoa
să cu învierea a trei copii o- 
morîţi de un hangiu lacom de 
bani şi de cîştig necinstit. In

noaptea crimei, Sfîntul Nico
lae se odihnea în acei han, 
fiind în trecere, probabil, spre 
Niceea, pentru a lua parte la 
primul Conciliu ecumenic In-' 
ştiirUar de Dumnezeu îr» vis," 
a cobor it în pivniţa' unde han
giul aşeza trupurile tăiate ale 
copiilor. Văzindu-se descope
rit. hangiul a căzut Ia pămînt 
de groazâ. Sfîntul Nicolae a 
făcut semnul sfintei Cruci şi. 
deodată, copiii au,, revenit lâ 
viaţă, ca dintr-un semn a- 
dfne şi au înconjurat cu drag. 
pe bătrinul episcop. In amin
tirea acestei minuni, ziua 
Sfintului Nicolae. a devenit 
pentru mulţi copii zi de mare 
sărbătoare. Consemnarea aces
tei fapte şi a altora păstrea
ză vie icoana sufletului, plin 
de bunătate al Sfintului Nico
lae, trecut din aceastâ lume 
pe Ia jumătatea secolului al 
IV-lea, şf reamintesc marea 
poruncă a dragostei faţă de 
cel aflat aproape.
. Sănătate şi bucurii cititori
lor şi colaboratorilor noştri 
care poartă prenumele Nico
lae, alături de urarea, să -şi a- 
mintească din viaţa Sfîntului 
că cea mai frumoasă biruinţă 
este biruinţa asupra egoismu
lui.
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I d fFirmă româno-austriacă tv cablu  S R L  specializată în 
distribuţia programelor de teievmune prin cadu ofera 
instalarea Imediată, locultomot din cartierul Gheorgneni, 
străzile: ® Baiţa •  A lbac •  Răşinari ® Padiş •  
o 8 Izu şa  ® L .R ebreanu  •  H orticu ltorilo r •  H 
©Lăcrim ioarelor •  Oetunata. 3

12  canale  de te leviz iune NO N-STO P (10 canale 
satelit, i canal TVRi ş! un canal video la preţul de:
------------------- ! ----------------- ---- -— M B »

Se acordă reduceri de preţ familiilor cu 3 sau mal mulţi 
j copil şl persoanelor handicapate. Pentru Informaţii şl 
înscrieri ne puteţi contacta la biroul nostru deachla la CASA 

[TINERETULUI îrt holul hotelului, lllnJc între orele n- i» aau 
la telefon 16.26.98. Vi anunţăm continuarea lucrărilor de 
H jgaM are JY iM rtie ru iP aghC ^
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•  Federaţia sindicatelor li

bere din morărit şi panificaţie 
a remis, spre difuzare Agenţiei 
Naţionale de presă Rompres ur
mătorul comunicat: “îngrijorată 
de gravele probleme cu care se 
confryntă sectorul de morărit şi 
panificaţie (aprovizionarea cu 
griu. acordarea subvenţiilor, do- 
bînzi ridicate la credite etc), pre-' 
cum şi de implicaţiile acestora 
asupra nivelului de trai, situat 
şi aşa Ia cote foarte s'ăzute, Fe
deraţia Sindicatelor Libere din 
Morărit. şi Panificaţie a apelat 
îh mai multe rînduri la Guver
nul Stolojan şi, recent la Gu
vernul Văcăroiu solicitînd o în
trunire de urgenţă pentru a le 
discuta şi a găsi soluţii de rezol
vare. Cum guvernul nu a dat 
nici un răspuns, iar situaţia a 
devenit critică, FSLMP apelează 
la mass-media pentru a o spri
jini cu mijloace specifice în con
vingerea guvernului asupra ne
cesităţii şi urgenţei unei aseme
nea discuţii De asemeriea. FSL 
MP precizează că îşi rezervă " 
dreptul._de a trece la alte forme 
legale de luptă sindicală, in ca- 
zrl in care guvernul 'persistă Jn 
refuzul abordării acestor, proble- . 
me cu sindicatele-.
• •  Compania Tarom informea
ză că Jn ziua de 3 decembrie 
1992 a fost. semnat, la 'Paris, 
contractul de finanţare pe ter
men lung (12 ani) pentru apa
ratele Airbus, “A-3’0“, «'ontrac- 
tate de SC Tarom SA acum doi - 
ani şi jumătate '
! •  “Există, astăzi . tn tară mai 

mulţi oameni care consideră că 
în România lucrurile . mer? în
tr-o direcţie bună decît cei care 
consideră că lucrurile merg in
tr-o direcţie greşită.. Dar. - scep-'. •* 
ticii împreună cu , cei care nu 
îşi dau seama exact. în ce direc- . 
ţie evoluează lucrurile reprezin
tă majoritatea" — a declarat în» 
tr-un-Interviu radiodifuzat dl. r 
Petre Dătrulescu directorul Ins- , 
titutulili Român pentru' Sonda- - 
rea ' Opiniei Publice Comentind J 
sondaiul efectuat de Irsopla so-. .1 
licitarea agenţiei: Rompres... dl. i 
Datculescu a ■ remarcat că doi ' 
din trei oameni sînt nemulţumiţi 
de nivelul ior de viaţă fapt câ- 
re. nu trebuie să ne s'irprindă. 
Trebuie, însă să ne punS pe 
gînduri că tot attţia, adică două’ 
treimi din populaţie,. consideră 
că in 1993 vor trăi la fel ca în 
acest an sau mai rău . în ce pri
veşte guvernul Stolojan, aproa- 
p? jumătate se declară mulţu
miţi. iar jtHhătate 1 nemulţumiţi. 
Această situaţie se transferă. în 
opinia directorului Irsop şi asu- 
pra aprecierii actualului prim- 
ministru care apare într-o po- •. ’ 
ziţie ingrată în sondai . pentru -; 
că. cel puţin deocamdată el es
te întîmpinat de oameni mai 
mult cu rezerve sau neîncredere • 
decît cu încredere. Nu pare a fi 
un efect legat 'de persoană, ci 
de scepticism faţă de capacităţi
le guvernului. în general. de ’ 
a stăpîni criza. Oamenii cred în 
număr mare că guvernul va reu
şi să menţină stabilitatea in 
ţară, dar numai o treime consi- 
derăr că guvernul va reuşi să Îm
bunătăţească situaţia economică, 
iar în ceea ce priveşte elimi
narea corupţiei şi a criminali
tăţii, neîncrederea este cvasito- 
talâ. In privinţa apropierii de 
ţările industriale avansate, op
ţiunile sînt tranşante. Germania 
şi SUA aflîndu-se de departe pe 
primul loc apoi. la zece puncte 
distanţă. Franţa urmată de Ja
ponia. tr. sondaje anterioare ale 
Irsop Franţa so afla pe'primul 
loc. In sfîrşit, conform domnului 
Dntculescu, răspunsurile la în
trebarea despre unirea cu Ba
sarabia demonstrează că în o- 
pinia publică, pentru Basarabia 
există sentimente de dragoste 
dar şi cîe luciditate, în acelaşi 
timp. v ;
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LANSARE DE DISC

Luni. 7 decembrie, de la orclo . 
15. la Casa de cultură a studen
ţilor, va avea loc lansarea nou-: 
lui disc al formaţiei COMPACT 
din Cluj-Napoca, «Vio vrernur» 
o o ir .
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CUM L-AU IKVHS STUDEMŢII PE HAROLD PWTffl
Locul bătăliei stngeroasc, pentru că numai cu

vîntul şi mişcare pot fi cu adevărat periculoasa: 
micul studio al Teatrului Naţional din Cluj. Obiec
tul: una dintre colo mai mari piese ale dramatur
giei universale, ÎNGRIJITORUL. — chintesenţă. a 
tot ceea ce poate fi mai urit, meschin, pervers şl 
perfid în om, oglindă perfectă a lumii descompuse 
in care; din păcate, trăim. ÎNGRIJITORUL este o 
capodoperă a literaturii „tinerilor furioşi" de du
pă al doilea război mondî*al. O lume ce nu se di- 
ierenţiază de existenţa noastră de astăzi. Dife
renţa stă numai în faptul că atunci tinerii doreau 
acel CEVA LUMINOS, chiar dacă negau totul.

N-aş fi crezut niciodată că studenţii înscrişi Ia 
secţia de Teatru a Facultăţii de Litere din Cluj 
(studioul „Michita Stânescu") vor putea să înfrin- 
gă un te.\t Imposibil, un autor considerat absurd 
(dar cu atîta lumină - umană scoasă din mocirlă!) 
ţi mai ales un public mai mult sau mai puţin 
snob. Dar ccea ce au făcut aceşti tineri în seara 
de 22 noiembrie 1992, în sala strimtă a sălii Stu
dio a Teatrului Naţional din Cluj, a depăşit orice 
aşteptare. Ei sînt în anul II, dar poate că şi-au 
trecut uşor condiţia, pentru că TALENTUL, şi 
MUNCA sînt .date de la Dumnezeu, şi ei le au, 
numai să aibă grijă dc ele. De regizorul Radu Da
vid a avut grijă un regizor (Mihai Măniuţiu) pen
tru care biciul cuvîntulul vine atît de aproape de 
carnea spiritului, încît nu e de mirare câ ideea 
a putut ţîşni în toată splendoaiea ei. : Universul 
imaginat de Rada David: o cameră mizeră, unde ■' 
picură apa, tinde e frig, unde mizeria roade sufle-' 
tele şi obiectele,’ deopotrivă, este de fapt UNIVER
SUL, dar mai ales ISTORIA. Puterea, cruzimea, ' 
ambiguitatea sexuală şi umană,- acea nemoarte a 
răului, plăcerea de a umili sau a linguşi, demen
ţa .feminină; ca şi cea masculină, dezbrăcarea omu
lui, la propria sa piele, tle-acolo de unde nu va
• pleca pentru că nu este' decît un animal social.

totul se găseşte în acest spectacol. Aston, Davis, 
sau Mick (ambiguitatea este sporită prin atribui
rea acestui rol Dianci Cosma) nu fac decît să re- 
joace istoria mizeriei umane. Anton Tauf, confe
renţiar universitar la „Arta actorului", care i-a 
mjnnit pe aceşti minunaţi oameni poate fi min- 
dru. Textul a fost „păşit" peste prima treaptă a 
gloriei ce are neapărat un spin uitat în străluci
rea ei. Aceşti „copii", Adrian Matioc şi Eugen Ti- 
tu, au acel daimon fără de care un actor se poa
te angaja cărâtor de cruci false pe muntele Goj- 
gotei. Din fericire ei au fost .condamnaţi". Dacă 
regizorul" Radu Dayid. i-a' avut aproape pe confe
renţiarul universitar Mihai Măniuţiu, vestit prin 
inteligenţă şi cruzime politică şi culturală, Diana 
Cozma, Adrian Matioc şi Eugen Titu au simţit pri
virea fi mina grea a lui Anton Tauf, care dincolo 
de orice este un „tiran", ca mare actor. Dar, din
colo de toate aceste laude, meritate (pentru eâ 
maturitatea regizorului f-i a actorilor sînt eviden
te), ei au învir.s un autor, profesorii şi 'publicul, 
dar mai ales Cuvîntul şi semnificaţia condiţiei unui 
test, care ne arată şi răi, nu numai îngeraşi. Nu 
am văzut demult ur» caiet program atît de bine 
făcut, discret, uşor infatuat, cîteodată „prostesc", 
dar incontestabil de marc clasă, semnat de viitori 
critici de temut (sincer, aş vrea sâ mă la în că
ruţa lori) numiţi: Tudor Runcanu, Comei Vâlcu, 
Carmen Varfalvl-Berinde. Radu David, Cristian 
Cârcu. Şi dumneata, domnule Tudor Runcanu de 
unde ai* luat acea muzică ce parcă există şi parcă 
nu, dar este undeva în  creierul obosit al unui cm 
mai contemporan decit ar putea’ fi el cu sineîe 
său? v

In acest spectacol CINEVA (şi El sînt'' mal 
mulţi) a citit elasicul text înscris'de privirea dia
volului Jntr-o aripă de înger.

4. Dorin SEUCU»

ŞTIRI © INFORMAŢII
•  SEARA COLINDELOR *B2. 

Astă seară, de la orefe 18, la 
-Casa universitarilor, sînteţi - in
vitaţi la SEARA COLINDELOR 
‘*92, spectacol special ' pregătit 
pentru Geneva de către Corala 
Universitarilor Clujeni.' Invi
taţi —  Dorel Vrjan. dc la Tea
trul National, solişti- ai Acade
miei de Muzică “Dima" şi ai Fi
larmonicii de Stat "Transilva
nia", Aria Rusu, Ion Tibrea, Tai- 
fiâ Tortîai. Cristian Şcrban Băn
ci lâ, cenaclul “Satiricon" al epi- 
gramiştiîar Cîuj-Napoca.

•  SAPTAMlNA FILMULUI 
FRANCEZ. In perioada 7-13 de
cembrie; Centrul Cultural Fran-

Şţi|pAVip-F“  “ £v'* “  *'* ‘

fe o fe r ■ lip

itei vînduteîm

litbSRÂîS; iwo^loît
sîm bala ,10.0Q -43;00

Primiţi pentru:

•  un dolar SUA — 438 tei
•  o DM 277 Ici.

- P litiii pwlru:

•  tin dolar SUA — 031 Ici.
•  o DM 356 Ici.

CnnmiiKiuelf «int Induse. 
Program 9.30—17,011 (1770)

cez organizează Săptămînă fil
mului francez, fn sala cinema
tografului “Arta" Vor fi prezen
tate filme realizate recent- dc 
către cineaştii francezi. La des
chiderea manifestaţiei, care va 
avea loc In sala cinematograful 
Iui “Republica*, vor participa 
Guy Karignane, realiza tonii 
Ulmului “La lune roage", film 
prezentat în  svampremieră in
ternaţională, Jean Hormiere, 
realiza torul filmului documentar 
"Chcptiins du îlttoraî", Miehel 
Midan. director a l cultarii în 
eonsiliul regiunii Lsuguedoc — 
Roussillon. Vor participa, de a- 
sc menea, personalităţi ale lu
mii cinematografice româneşti, 
‘critici de film, reprezentanţi ak 
Ambasadei Franţei fn România,

Proiecţia filmelor se va desfă
şura după următorul. program: 
luni, . î  decembrie, «rele - .,17,15, 
cincma Republica — "La îunc 
rouge'*; marţi, 8 decembrie (orc- 
Je • 17) şi vineri^ I l  decembrie 
(orele t'3>. ,cine,na Arta — "Gas- 

.pard; et Rubinscm**; marţi, 3 de-' 
tembrie (orele 19}, cinema Ar
ta — -"Chemins. - - du littoral"; 
marţi, 8 decembrie, orele 20 şi 
sîmbătă, 12 decembrie, orele 17, 
cinema Arta — “Le petit crimi- 
nel"; miercuri. 8 decembrie, o- 
rele 17, şi sîmbătă. 12 decem
brie,, orele .18 — "Un weelt-end 
sur deus'"; miercuri, 9 /decem
brie; orele 19J20 şi vineri, I I  de
cembrie, orele 17 — -"Mima"; 
joi, 10 decembrie, creîe 17 şi 
duminică, |3. decembrie orele
17. — "1«a belle ninseuse” (toa
te Ia cinema. Arta).

Den*. ŞOFRON

GASTROTEHNIC *92

In organizarea Camerei de 
Comerţ şi Industrie Cluj-Napo
ca, cu participarea firmelor 
STABIL Reclam Ltd. (Ungaria), 
SC Impoit — Export SRL (Ro
mânia) şi ET — GEP (Ungaria), 
a fost organizată expoziţia 
“GASTROTEHNIC *92‘„ Mani
festarea a avut loc vineri, 4 de
cembrie, în complexul “Turism 
Han Colina". Participanţii au a- 
vut şansa să deguste produsele 
obţinute cu tehnica expusă.

CONCERT ITALIAN

Asociaţia românorbelgiană "Ro
manica" Filarmonica “Transil
vania" Cluj-Napoca. Biserica Ca
tolică “Sfîntul Mihai", organizea
ză luni, 7 decembrie 1992, orele
19, la Biserica Catolică “Sfîntul 
Mihai", CONCERT ITALIAN 
susţinut de Camerata “Romani
ca". Dirijor: Nicola Giuliani — 
Italia, soliste: violoniste Mirela 
Capătă, Simona Goean. In  pro
gram: lucrări de Rossîni, Vival- 
dl. Coreii i.

Teatrul Naţional'— AM RlS 
DESTULf, sîmbătă ora 13; DI
VORŢ ÎN STIL ITALIAN, du
minică ora 19.

Universitatea liberă prezintă 
luni, ©fa 17, expunerea: OI-ÎISI- 
FOR GHIBU LA 20 DE ANI 
DE LA MOARTE. Prezintă: proî.

dr. dec Crişan Mirciohr, ora 18, 
expunerea: CUNOAŞTEREA 
DE SINE _  DEZIDERAT AL 
OMULUI DINTOTDEAUNA. 
Prezintă conf. univ. d r .. Angela 
Vasiu.

Teatral de păpuşi „Puck", du
minică, 8 decembrie a.c.: ora
10,30 — FOVESTI CU ANIMA
LE. secţia română;, ora 12 — 
LA PORUNCA ŞTIUCII, scc- 
ţia maghiară

Spectacol pentro handicapaţi

Arta devenita Cuvînt şi Credinţă
Despre asociaţia din Dane

marca "Copii uitaţi ai Româ
niei” am mai scris şi voi 
mai scrie — ştîu asta —, 
pentru că rcî.iţia stabilită cu 
Asociaţia pentru protejarea 
şi ajutorarea handicapaţilor 
motori din Cluj se vrea mai 
mult decît “trimiterea de a- , 
ju toii re". Că s-a reuşit depă
şirea acei tei faze, o dovedeş
te “schimbul de experienţă" 
din primăvara lui 92. dar şi 
recenta vizită a unui grup de 
ţineri danezi, format din vi
cepreşedintele comitatului a- 
sociaţiel “Copii uitaţi ai -Ro
mâniei", domnul Claus Hen- 
rik.se, Per Busk, John Ward, 
Claus Boglj, Lisheth Pedei-
■ sen.

După' un mirti-cur* de ini
ţiere în arta mînuirii păpuşi
lor, a pantomimei şi a miş
cării, curs ţinut ca persoane
le care doresc să se ocupe 
de copiii handicapaţi, indife
rent de confesiune sau aso
ciaţie, domnul Claus Hen- 
drlkse care este şi condu
cătorul teatrului "ABC 123“-
— ă  făcut o demonstraţie a 
măiestriei sate] într-un spec
tacol dedicat tuturor persoa
nelor handicapate, indiferent 
de-asociaţia sărelâ îi aparţin. 
Momentele de pantonrimă, 
clovneriile, scamatoriile *«u 
constituit deliciul spectato

rilor, mici şi mari, =tfiaţi in 
sala Teatrului de - păpuşi 
“Pucfe", ;deye.iîLî». duminică, 
după-amiaiă, neincfi:tlD; .ie.

Dar ceei ce. s—* văxuî nu a 
fost numai ghiduşie, specta
colul a avut şi un mesaj, 
transmis de unul din perso
naje: emiduţa Luchvig speră 
într-o schimbare, iar în ce
le din urmă .îşi croşetează"
o gogoaşă şi . se transformă 
în fluturaş. -Transformarea' 
este fantastică şi miracolul 
schimbării este dai de cre
dinţa în Dumnezeu, credinţă 
care poate schimba nu numai 
înfăţişarea, ci şi sufletul. 
Chiar dacă avem chipuri di
ferite, avem ceva -ce ne u^ 
neşte: dragostea.

Acesta este mew)uî, re
ceptat de copii, căci comuni
carea cu sala a fost perfectă. 
Spectacolul Iul Clarn Hen- 
drlfcse, spectacol a) dragos
tei şi speranţei, a fost o ili»- 
trare a desăvlrjitei Îmbinări 
a artei păpuşăreşti cu mari
le adevăruri ale. Credinţei, 
dar înainte de toate a în
semnat o mare bucurie pen
tru copiii noştri.

De aceea î i . mulţumim a- , 
cestui artist caro. aşa cum ne 
mărturisea, căjătoreşte pentru 
a aduce Speranţă. Bueurie şi 
Credinţă.

Fiavia SERGHIE

Volei
SATISFACŢIE DB-UJt SET .

■ Joi după masa. într-o Sală a 
sjsorturilar FRIGIDER (oare nu 
se pc»te laee nimic?), sr-a dispu
tat cel de-al doilea meci dintre 
“U" — TRANSGEX şV UNIVER
SITATEA CfTÎ CRAIOVA. Seor 
final 1-3 f-7, 13, -3, -1*») după a- 
proape- două ore de k>c. învinşii 
şl In primul joc. "U“-Traasgex 
părăseşte “Cupa României" în 
faţa unei echipe mai valoroase, 
mai omogenă. (

iv (Dem. ŞJ

CftMMICAT
Agenţii economici care funcţvv 

nează în locaţie de gestitine. în 
spaţiile -comerciale' - administra
te de Regia autonomă de acfmi- 
nistrare şi întreţinere' a fcKvîu- 
Iwi locativ, sînt invitaţi luni,
7. 12. 1392, orele 14.0&, în  ' sala 
mare a Primăriei. Municipiului. 
Cluj-Napoca, str. Moţilor rir. 3.

î DIRECTOR TEIINTC.
Soa» MUREŞAN

PENTRU VETERANI? DE 
RĂZBOI ANUNŢ IMPORTANT

'Subfiliala C3u>-Napoca a ve
teranilor de război anunţă pe 
toţi beneficiarii de abonament 
pe mijloacele de ■ transport RA 
TUC, că au obligaţia de a se 
prezenta îa sediul asociaţiei cu 
cametuî-legitimaţie de veteran 
şi abonamentul RATUC pentru

viză pe anul 1993, astfel: Luni,
7 decembrie seria 6JUKKi —  68.350  ̂
marţi, 9 .decembrie seria 68.351
— 63.700; vineri, 11 decembrie
— 63.701 — 69.(K0; luni. 14 de
cembrie seria 69.G5J — 63^00; 
marţi, 15 decembrie serie 71.701 — 
71550; .vineri, 18 decembrie se
ria 355.001 — Î55.10Q. Pressenta- 
rea se va face fntre orele 9-1-4.

c o M r n n t î i j

PROGRAMUL FILMELOR 
DE LUNI 

RAMBO II (9*. IK> luni, ora 17: 
GALA FILMULUI FRANCEZ
— Republica •  ARMA MORTA
LA 3 (13; 15,15; 17,30; 19,45) sa
la A; PROGRAM VIDEO (14; 
lf>; 18) sala B  Dacia •  FURIA 
ROŞIE (11; 13; 15; 17; 19) sala 
A; PROGRAM VIDEO (12; 14; 
10; 18) sala B Mărăşti a Victo

ria •— Renovare •  FBSTTVA
LUL FILMULUI FRANCEZ în
perionda 8-13 dec. 1992. orele 
(17; 13)' JOC PERICULOS In
terzis sub 18 ani . ţ l î:  13; 15) — 
Arta «  TE VOI RĂZBUNA 
BRUCE LEE (» iM ? :'t5 ; 17; 19)
— Favorit e ' VlDEO<*nNEMA 
(11; 13; 15; 17;19 ;)'— Vimpuri 
noi •  PROGRAM VIDEO (13; 
1&,30> — Capitol.

BULETIN METEO

Vremea se va menţine rela
tiv caldă în prima parte a in
tervalului. apoi va intra într-un 
uşor proces de răcire. Cerul va 
prezenta înnourări accentuate şi, 
pe arii extinse la început va 
ploua, apoi precipitaţiile vor fi 
şi sub formă de lapoviţă şi nin
soare. Vîntul va sufla slab Ia 
moderat din sector S-V, apoi

din N-NV, eu intensificări tem
porare. Temperaturile minime 
vor oscila între -2 ş i 2 grade, 
far cele maxime Intre 2 şi 5 gra
de. Dimineaţa ceaţă pe văi şi 
izolat condiţii de formare a po
leiului Ieri la ora 12, la  Cluj- 
N a poca se înregistrau 5 grade, 
iar presiunea atmosferică era 
de 726,3 mm Hg In , scădere.

Nicoleta MATEI, 
meteorolog, dc serviciu.

Telespectator
LUNI, programul începe la ora M cu Actualităţi 

Calendarul zilei, apoi transmisiuni preluate prin Worltf- 
net Usia la ora H.20, emisiunile Copiii noştri — viitori 
muzicieni la ora 15,40 — cu participarea unul grup dc 
rlevi al Liceului „George Enoscu" din Bucureşti —. 
Cheia succesului la ora 10. Confluenţe la ora ,10.30 şi 
ediţia de după-anilază a Actualităţilor, la ora 17. Ur
mează de Ia ora 17,05 Emisiunea în limba maghiară — 
cu o transmisiune directă de la Teatrul Maghiar din 
Cluj-Napoca, Pro Patria la ora 18,35. desene animate la 
J.930 şi ediţia dc seară a Actualităţilor la ora 20. Vă 
rocomandăm să urmăriţi lo ora 20,30 ultimul episod .il 
documentarului artistic intitulat „Această poartă a crrş- 
tlnHătli", apoi do la ora 21,00'seleeţiuni din Conccrttil 
jubiliar .Tezaur folcloric" Ia a 'X-a aniversare, Studioul

XK ‘jj-U yji*

economic Ia ora 21.25. Seara TV ne propune un spec
tacol preluat dc lo Teatrul Nottara, intitulat „Scapino", 
versiune a cunoscutei comedii a lui Mo!icre, „Vicleniile 
Iui Scapin". In roiul titular — lloraţiu Mălăele. Oro 
de difuzare 21,50. In încheierea programului Actualităţi 
Ia ora 23,45. MARŢI, de la ora 7 dimineaţa, programul 
Televiziunii Naţionale din Republica Moldova. Actuali
tăţi Ia ora 10, transmisiuni preluate prin TV 5 Europe 
şi Supcr Channel la ora 10,20, pagini muzicale romanti
ce în cadrul Orei de muzică de la 12.10, Emisiunea Oa
meni de lingă noi o veţi putea urmări la ora 13. Pro
gramul va continua cu un recita) muzical internaţional 
susţinut de Annie Cordy, Charles Aznavour, Gvnette Re- 
no, Zina Olegra,Brune. Marcel Azolat, care va fi trans
mis la ora 13,30 Din nou actualităţi la ora 14, după 
care, do Ia ora 14,15 vă Invităm la un dialog cu iubitorii 
muzicii dc operă. Prcuniversitoria dc la ora 14,55 pro
gramează prelegeri de educaţie estetică- şi educaţie eco
logică Cursurile de limba franccză. respectiv latină le 
veţi putea urmări Inocpînd cu ora 15.30 Emisiunea de- 
dicqtf» minorităţilor naţionale din ţara noastră — ta 

>if, i r i , , .... . ' ’
. tăi ■ 4*k'j | ___

ora 16: din sumar o dezbatere pe tenia repatrierii ro
milor din Germania şi un interviu cu Eminenţa Sa dr. 
Moses Rosen. După eciiţia de la ora 17 a Actualităţilor 
vă recomandăm să urinărîţi, de la ora 17.05 emisiunea 
Repere transilvane realizată de Studioul de Radlotele- 
viziune tlin Cluj-Napoca, apoi un program folcloric sus
ţinut de ansamblul „Doina Gorj-iilui" la ora 17,35, Salut, 
prietenii — emisiunea pentru tineret, o veţi putea ur
mări începînd cu ora 18 Studioul economic Ia ora 19,; 
desene animate cu Captain Planet la ora 10,30, Actuali
tăţi la ora 20 Teleeinemateca programează, la ora 20 45. 
filmul artistic ron»3nesc intitulat-„Dincolo de pod” du
pă romanul „Mara" de Ioan Slavici, cu l^opoldtna Bă-' 
lănuţă in rolul principal. Emisiunea Cultura tn lume de 
Ia ora 22,30, ne propune vizionarea unul reportat reali
zat cu »x5m a reuniunii miniţtrilor culturii din ţările du
nărene, dc Ia Bucureşti, rubricile consacrate pgpţilor el.-*- 
s!c! chinezi şl picturii europene a secolului -’XX. Pro- j 

gramul de marţi se va încheia '■n Actualităţi la'ora 23' 

şi emisiunea Jazz-Fan la ora m,ia. . ‘"v



ad evAr it  n r  c u jj

.■■■■■Scurt
. Dragostei n-are istoric.,

In trecutul cel mal cel, mai
muţa îi explici maimuţoiului 
că,, odată şi oda’fi, un descen
dent de-a1 1or va fl vn negri 
Ţol, eu u h  coadi. Drapţ pen
tru carc ii purcea fn diferiţi; 
«nunei cum ar fi culegător, , 
pescar, vînător şi ataşat po 

... lîngă ambasada de atunci a 
Statelor Unite ale Ame icii. în 
regntil animal au mat existat 
şi alte raiuri d~ iubire, pe ca
re na le. discufă*n aici. Şi nici - 
in altă parte, că ajungem ca 
junele dc la C 'in tin ţa  ce - se 

. <35 rotiind, n'BiI de fapt este 
: un ziarist jiătrat.

tn Evul şî Eva Mediu dra
gostea s-a minlfestat Unilita- 
ral: dinspre poni înspre pipu- 

-laţle. Din prea mi-e dragoste, 
Inchr.’!ţi-.i era în s*are să şi 
Ucidău Şi nu so  Sfiit s-o şî 

-facă. fl-: s-ăpit num ii cine ' 
n-avea pe Dram în el. Sau In 
pa. Unele documente t<orbo>c, 
lotuşi, de., altfel de «Haaţii şi 
a n u m e :.z ic e  că 13 scotea pe 
Dracu i  iar. Ka il vira la loc. 
Unii cercetători de şanţ do Ja 
deşănţai susţin că aşa S-a per
petuat specfa.

De la pa*r'^irSnt s-a •: trecut; 
la matriarhat. C*ne *e opune,- 
s-o zică inr»rsf Oricum, toţi 
sînt do etif'T'1 că a urmul epo
ca in rtflre. pe. scăr i evoluţiei, 
Iubirea a ajuns c*»leş3 de ca
meră; Iubitul — tovarăşul de 
viaţă Şl în acele "vremuri, ti-, 
n ii aveau mai multe tovarăşe 
şl secretare. Du^S. n-na recu
noscut nimic, s-nu tlpat în ge
nunchi, In zona Tberă de- co

munism ţplo Libertăţii) şi au 
înjurai fidelitatea . conjugală. 
Infidelitatea a fost descoperită 
dc luptătorii anli-SIDA. t l  
s-nu alăturat un număr de 
partide cu aripi şi şt'ţi dum
neavoastră re: blegîte ambele.

Se cunosc- mal multe feluri 
de iubiri: Iubirea dc mimă, din 
tatâ-n mamă ţi pe urm S-n fiu, 
iubirea — iubire şl Iubirea de 
Cotroceni. (Cei şase bărbaţi —  
bărbaţi, care iau luptat pentru 
cea ultirră au Intrat în istorie 
sub .denumirea de ZÎŢth'rilă). 
In ultima vreme, se manifestă 
tot maî_ pregnant iubirea faţă 
de pfimînt: ei se concretizea
ză In capul vecinilor, folosin- 
du-se de fa furcă p in 1» la se
care; Tot ce «* contondent şi 
care jle duce, fSră greş. la pîr- 
naie.

O  ultimă categorie care- a In
trat 2n rîndul iublreţelor sint 
călugăriţele. Se zice că ştia 
tot. Au acumulat din istorie şi 
au adus ca ele întreaga înţe
lepciune populară. Dar astea 
sînt numai zvonuri care vor 
să «crediteze Ideea câ fără so
bor de prenţi nici că se mai 
poate. .V icimăcar In chiliile 
mireselor Altuia:

In  rest, dragostea cămine an 
•sentiment pur, ca benzina de( 
98, care , de fapt, e de 95 cu 
apă {»în3 la 73 şi ceva, mal 
Jos, Că sus e Imunitate parla
mentară şi nu se pune I». dis
cuţie. Nici rrăear inversa po 
Carc i-a tras-o “ Academia Ca- 
ţavencu* Io* Naşti. Dezminte 
tot, Adiî -

TERMINĂ-TI TREABA IA  
BUCATÂRIE...CÎND E 
INTERESANT TE CHEM,

Desene de Virgil TOîYIULEŢ

I N I M A
Inima este un organ,
După această axiomă,' pu

tem afirma, „fără teama de a 
greşî“ că mai există şi .alte 
organe Oricum, inima rămî
ne, cel puţin la moderni, prin
cipalul factor colector de sus
pine. fn nltd orînduiri. pen- 
tru Inmagazinarea sentimentu
lui se folosea stomacul, fica
tul etc. Capul s-n ■ folosit o 
singură dată. cind. Zeus era 
să ia Premiul Notei. Noroc că 
personajul încă nu s-a năs
cut, aşteptind să treacă scla
vagismul şi feudalismul. Ex- 
primări biiibistrocizante: ini
mioara mea, ventricuiui meu 
sting, aorta mea dragă. Se 
mulţumeşte din inimă şefului 
cind te propune pentru un 
premiu, vecinului cind Iţi dis
trează nevasta !n timpul dele
gaţiilor mai lungi de două zi
le şi partidelor S-a început 
cu unul singur, dar nomen
clatura s-a dezvoltat şl toţi 
ţin să. fie pupaţi.

Dragă Angelica.

Fiind o fire mai puţin exte
riorizată m-am hotărît să-ţi scriu. 
JŞi * să-ţi spun '- că te 1 Iubesc. Pe 
dinăuntru. Nu aşa cum fac go
lanii, că divinizează ambalajul, 
elimină textilele şi, pe urmâ.nici 
măcar nu sint în stare să plă
tească pensia de alimentaţie. -

Romeo ŞJuliet
Trebuie^ cu regret, să vâ informez, după adinei 

şi Istovitoare studii întreprinse în  mal multe bi
blioteci şl la faţa locului, în  Verona, că' celebra 
poveste de dragoste dintre vlăstarele Montague 
ţi Capulet. nu este decît o primă formă dc re- 
clamă masivă, continuă, pe alocuri frivolă, dar 
care a avut o priză colosală la cltHori 1 -cumpârâ
turi, care au înghiţit hapul, odată cu lacrimile 
de compasiune pentru sfîrşitul tragic a! Junilor 
In cauză.

rtcclama. evident, şi-au făcut-o două companii, 
doi agenţi economici, cu capital privat (lire. lire, 
dar sterline, doro'ne») şi pontul, le-a reuşit per
fect: cind Romeo se sule pe funie, în  celebra 
scenă a balconului, nu este oare. o reclamă pen- , 
Iru rezistenţa şî calitatea frfnghlilor? Cine se mal 
îndoieşte că otrava luntă de .îulleta. nu este un-

produs farmaceutic de cea mai bună calitate, ca
re nu lasă urme. nu doare, nu etc. De altfel, a- 
vcm informaţii sigure că mătuşica Lucrezia Bor- 
gia, desfrînata, draga de ea. a folosit piesa iui 
domnu’ Wiît, ca o bibliografie de bază în şirul 
de otrăviri cu care a intrat In istorie, plus cali
tăţile el fizice.

Dar doica Jultetcl nu este lot reclamă? Ser
vicii către populaţie, tovarăşi, o doică lăptoasă 
e bine să ai la casă, că e vitaminoasă şi secre
toasă. în sensul că şlie să tacă. nu să curgă. . .

Da. domnilor, domnişoarelor — cu dvs . doam
nelor. nu mai discut, fiindcă vă descurcaţi sin
gure, iată cum iubirea, acest sacru sentiment, ca
re ne ia minţile, la «n ii de mai multe ori. la 
alţii o dată şi bine, pînă la ofiţerul civil al stă
rii. b ajuns comerţ, tiu  no gîndim la prostituţie, 
nu,' dar. ee aceea nu e comerţ frate? Trăiască 
prietenia romflno-turcă, dus-lntors, cu geamandu
ra în braţet - ‘ ' 11

V Cornel tfDSEA

Ttăspunde-mi cu aceleaşi senti
mente.- Nuda

■Ai tău, Gigi Cotlet

. Nu mă mai chinuil Lasă-1 pe 
Sică Balustradă, trece-1 pe no
ta de plată a bunului dumnezeu 
(in plata domnului, adică), trans^ 
feră-ţi garderoba la mine tn 
garson şi spune-mi TU! Voi de
veni peştişorul tău de apâ dul
ce şi n-am sâ te mai dau pe mî-' 
na neisprăviţilor de arabi, care 
se fac numai câ plătesc pentru 
plăcerile lor. Anonimul. (Porecla 
mea cea veche nu ţi-o dau că

mă dibuie p lt  ma}. de la recepr 
ţia hotelului 2 steie). . .

■ Mişu 1 ■ - ■ . .
Su nu mi-am înşelat soţul de

cît cu -tîne, drept pentru care îţi . 
cer totală fidelitate. Mi-am « îm 
părat 1 litru formol. un cuţit 
mare de bucătărie şi zău că-mi 
pun planul în aplicare. Pe bor
canul de 800 g, ţdin care al 
mîncat. Ultima oară castraveţii 
voi scrie o etichetă pentru ma-.’ 
zeul de antropologie: „Aceast» ş 
fost o parte din fVÎişa. Partea «ra 
bună. care nu trebuia să ai unsă 
şi pentru bestia ala de secretară 
a directorului”. Şi:am să semnezs 
Festa lui păpuşicâ.

îngeraş.! fă-te luntre, punte, va
poraş ce mîncă papanaş şi um- . 
ple-mi cu prezenţa ta garsonie- ' 
ra austeră. Iubitul tău. ce sa 
simte singur, cuc de cotrccent 
P a l

ŢtPURJTUSJ

- #  Leliţă, leliţă /  Nu mai face nici o fiţă /  Că te dau de sfînt 
tain / Lu‘ fălosu de-Vădim

© F oa ie  verde ca aluna / Nu-i nimică ca şi pruna / Fiartă-i 
bună-de dou’’ ori V Iar zbîrcită pentru «>L (Se dedică partidului cu 
cea mai mare medie de vîrstă).

O  Culoarea werdeţului / E paloarea roşului. (Se constată că 
rapsodul popular. întotdeauna pe fază, a intuit că Şincan nu-l sin-' 
gur printre parîamentari. Sînt mai mulţi. Şi tot .atît de răi.

Poşta
[redacţiei
(la actualele preţuri pe care 

ie aplică (rompost). nu-ţi vine 
nici mărar poşta redacţiei s-o 
mai ţii. dar-mi-te o familie ...) 
VIROSA BREBU Căşei: V-a pă
răsit anim.ilul’  După ce v-a luat 
un casetofon. o verighetă şl ini
ma? Dă-! încolo, domnişoară, y 
găieşti matale un alt animăluţ, 
curăţă-l fără scrupule. rA doar 
trăim în cconomia de piaţă, cu 
dragoste de semeni, dă-i la cap 
si scrie-ml din nou 
CANCELARIA LUPAU am avut 
la armată pe unul Lupău. pros
tul companiei. Mu binevoiţi a 
fi copilul acelui imbecil agrea
bil’  M-a* bucura «nul» să ■ *«  “

' »sa< - Tn ceea <e priveşte Pensia t? 
alimentară *  ţl se îU'}^.. 'ij- . 
tft-te la preturile din alimenta

ră şi /întreabă-te dacă prezumti
vul tată Eli băieţaşului matale de 
18 ant n-o fi cumva acum in 
Australia la desrusut buzunare de 
canguri? GURU - GURU, loco: câ 
umbli cu pseudonime, frflţioare. as
ta nu e nimic că şi alţii au avut 
două nume, unul netrccut în 
registrul de naşteri şt nu le-a 
folosit Ce mă intri(jS la tine 
este mwluî jalnic în eniv înţe
legi. Curiile, dă-mi voie sfl ţi apun 
aşa. să-ţi apropii iubita mintii: do
uă cafele la coînărio.două Jumă
tăţi deeonin." la bnr. cite v un şniţel 
parizian la re^taumnuil „Some
şul” iar b  cafea, la bar. bi’et la 
Balul Operei, o sărutare un 
taKi pină In /.orilor ndică' tu' 
crezi mă guruţule. dă-mi (.•ole. -ă 
potl cu 23 de mii -ie tei pe ri 
să-ti aduci o vertină remaiată în 
pat. mai ales că stai In rhirieT 
Cu se mimica dracului te -vnipi 

tu. gurilor, dacfl-mi dai, voie sA 

>cnă iţifocmea? i v." ‘

— U.Cţ'- ' '
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„ROMTELECOM" nu lucrează cinstit
Am-auzit ba de la «nul, ba de la altul că avizele de plată a 

abonamentului telefonic .le au fost încărcate nejustificat. N-am cre
zut, pină cc nu am ajuns şi eu In această situaţie. Să vă relatez. 
Sint posesorul abonamentului telefonic nr. 11.54.65, domiciliez In 
Cluj-Napoca. str. 22 Decembrie. După ce am constatat, prin avi
zul de plată nr. 42-10, emis pentru perioada 16. 07 — 15. 08 a.c. 
că mi s-a încărcat; în mod abuziv nota cu 652 lei, corespunzător unor 
aşa-zise con v/orbiri adiţionale am făcut contestaţie. Menţionez că In 
perioada 21 07 — 16. 08 a.c.. deci circa: 3 săptămîni, nu am fo
losit aparatul» telefonic, fiind plecat din local!tate, fapt pe care îl 
pot dovedi cu martori. In răspunsul Ia contestaţie se .'.rată că ..apa
ratul «le observare automată demonstrează funcţionarea corectă a 
sistemului de taxare" si că. în caz de neachitare a sumei respective, 
urmează a mi se desfiinţa postul. Nu este cinstit cum se procedea
ză cînd eu pot dovedi, prin martori, că am dreptate.
• Ceva se întîmplă la „ROMTELECOM" Cineva ne fură în favoa
rea altor abonaţi telefonici. Aşa se vorbeşte. Altfel, cum se explică 
încărcarea c u , impulsuri, cînd de fapt nici nu nm folosit aparatul 
telefonic?

I. VAOEANU.
Cluj-Napoca

Ş tir i d in  o ra şu l G herla
. •  Zilele trecute a avut loc 

tradiţionalul Bal al- fotbaliştilor , 
din oraşul.- Gherla, echipa fa- ■ 
nion Olimpia, care activează, în . 
Divizia" C, avînd; cea mai bună : 
comportare din ultimii ani, ela- f 
sîndu-se [a sfîrşitul turului prin- ■ 
tre -primele 5 formaţii în cea» 
maivaloroasă competiţie1 fotba
listică la nivelul iudeţului. L a ; 
acest succes' o contribuţie deô - ‘ 
sebită si-au adus sponsorii echi- ‘

■ pei. mai precis -domnii inginer; 
Ionel'Curt de la Fabrica-de- mo- - 
bilă de oe Iîngă: Penitenciar ţi 
Gheorghe' Pop; şeful canţineit SC !’ 
Sortilemn. pentru '•are antreno
rii ţi fumătorii Olimpiei le mul-; 
ţumesc şi • pe aceaşţă cale! , •'■'•■ ‘
- •  Pentru a-menţine Un aspect 

cît mai - civilizat - străzilor ‘ bra
ţului. Primăria localităţii a ; luat 
imtiativa - arnehaiării ia intra
rea în . parc a unui - panou nubli- 
citar. unde doritorii sau patronii-

de unităţi comerciale pur şi sim
plu- ignorează acest - lucru, afi- 
şind în vitrine sau in geamuri 
fel şl fel de anunţuri scrise în- 
ţr-o ortografic .“o.*.'gin.elâV- aşa- 
cum am '.văzut in (-ii-'ri'ur; 11 Pa
tiseriei Rodica aflată doar la 
cîtiva , paşi de panoul „Publi- 
com G“ de la intrarea parcului.

® tn multe locuri aii dispărut 
tăbliţele cu numele străzilor, 
ceea ce duce-la multe confuzii 
nu numai fn..'rîndul factorilor 
poştali, dar şi a' străinilor ’-enre 
vizitează oraşul. ■> Pe trada ■ Mihai 
Viteazul.- colţ cu strada Vasile 
Alecsandri. de exemplu â ră
mas doar locul tăbliţei Astfel-de 
situaţii nm' întîlnit şi; în cartie
rele, oraşului. unde aceste indi
catoare lipsesc cu desăvîrşire. 
Criza de bani,, dar nici chiar 
aşa ..

. , ’ ' . sz. cs.

.,AU SPUS CĂ MĂ BAT DACĂ ÎNCERC SĂ F«S"
./ntoreîndu-se de la o nuntă; trei „crai1 (nu le putem, spune alt- 

fd ) A G. de. 24 ani. S.A. ?3-ani şi M.I 26 ani. fiind şi puţin îm 
buibaţi de alcool, : se .hotărăsc să continue nunta cu :-un i,chef‘‘ Dar 
cum să. meargă la „chef“, fără „femei"? Ideea vine* repede, să mear
gă la un cămin de fete. Ajung deci ia un .. cămin de fete (nu 
are importanţă la care), unde reuşesc să intre dindu-î portarului o 
sticlă de ţuică - Unul dintre ei-zicea că are o fostă prietenă şi 
câ: vrea să urce să . o ia la chef. Ajungînd în faţa uşii, .după ce 
au ciocănit cuviincios, le-a deschis o altă fată (S.E ). care se muta
se cu cîteva zile înainte în camera respectivă. Profitînd de faptul 
câ fet:i * era- puţin adormită.. cei trei; intră şi îi spun să ,aducă 
pahare pentru că mai aveau o sticlă de ţuică. Dupâ ce le aduce pa
harele. fata presimţind ceva, le spune că vrea sâ meargă la toa
letă. Cei trei. neîncrezători, o însoţesc Disperată, se ; roagă-discret, 
de unul din ei să o ajute să fugă, promjţîndu-i ban:.şi cerceii-de 
aur, pe care îi purta în urechi. Pe scurt, toate ' rugăminţile 
fetei au rămas* fără nici un rezultat.'-iar ,cei trei,-după: ce au dez
brăcat-o, au întreţinut, pe rînd, relaţii sexuale cu ca. ameninţînd-o 
că dacă «trigă o vor bate. După ce toată; treaba. a fost terminată.- 
s-au-hotărît să meargă-în sfîrşit la chef, unde voiau să o ducă şi 
pe S.E. Ea a acceptat să meargă, în ideea că. poate va reuşi sâ 
scape de el Coborînd pe scări,-la etaiul unde se aîlă biroul admi
nistratoarei. fata s-a smuls din mina lor si a fugit la usa biroului, 
unde a început să bată şi să strige. Pâieţii au fugit speriaţi, dar au 
•fost repede prinţi şi, probabil, va -trece destul pină să se afle din 
nou în libertate.

Radu SANTFJUDEAN

Promisiuni mincinoasc şi pumMutigaşi
9  FOLOASELE Ş I . . .  RISCURILE SEDUCŢIEI. 

Jilovan P:, om în vîrstă, cu experienţă de viaţă 
a promis minorei Geta, de 17 ani, că o va lua în 
căsătorie, dacă va întreţine cu el raport sexual. 
Minora a acceptat, dar seducătorul nu s-a ţinut de 
cuvînt. .In cazul infracţiunii de seducţie — semen', 
ţionează în hotărîrea judecătoriei — reaua credin
ţă se stabileşte în funcţie de comportarea ulte
rioară a inculpatului care refuză să se eăsătoreaş- _ 
că cu victima Desigur, ademenirea la raport se- . ’ 
xual • se.- realizează’ prin promisiuni de căsătorie ce , 
sînt anterioare acestuia, făptuitorul exploatînd 
lipsa de experienţă- a victimei, care este mai mică 
de 18 a n i: Caracterul mincinos al promisiunii apa- ■ 
re ulterior raportului sexual, din conduita auto
rului, infirmînd credinţa iniţială a victimei. După 
.consumarea actului sexual. în .urma promisiunilor 
publice de căsătorie făcute victimei, inculpatul a 
evitat-o pe minoră, iar , în faţa instanţei — după ' 
ce părţilor ii s-a adus lă cunoştinţă dispoziţiile 
art. 199 alin. 2 cod penal şi. la cerere, li s-a. acor
dat un . termen pentru împăcare, el ă declarat că 
refuză sâ se căsătorească cu victima. Rău în in
tenţie şi-n faptă, Jilovan nu putea primi mai ou-, 
tin de 3 ani închisoare. Instanţa este suverană.

A  PUMNII $1 PICIOARELE nu sînt mijloace 
iciale de rezolvare a conflictelor. Fire agresivă ţi 
mare consumator de alcool, HureălSu P. de 31? 
de ani, muncitor necalificat. a lovit cu, pumnii şi 
picioarele pe Criste T.. pînă ce acesta, căzut la 
pămînt, nu'a mai. putut să „se ridice. Fiind îri sta-.

re de inconştienţă a fost tîrît de către- Hurgâlău 
într-un şant şi abandonat După puţin timp el s-a 
reîntors şi văzînd că Cristea încearcă sâ se scoale, 
i-a aplicat din nou mai multe lovituri. .

’ Speriat la ideea că viaţa victimei este in peri
col, Hurgâlău l-a dus pe Cristea acasă şi apoi la , 
spital unde, cu toate îngrijirile medicale acordate, 
a încetat din viaţă. Moartea s-a datorat şocului 
toxico-septie, .consecutiv unei peritonite generali
zate. rupturi, intestinale ţi unui hemopneumotorax 
bilateral; s-au mai constatat 11 fracturi costale şi 
numeroase escoriaţii pe suprafeţe întinse. Indirji- 
rea lui Hurgâlău de a lovi victima cu mare inten
sitate, : deşi aceasta nu mai opunea' nici o rezis- 

. tenţă, de a reveni apoi în acelaşi scop. după ce. 
plecase, ca si perseverenţa cu care a acţionat de
monstrează "că el a prevăzut rezultatul faptei sale 
şi l-a acceptat. încercarea ulterioară de a ajuta 
la transportarea victimei acasă nu este dc' natură 
să ducă la altă concluzie în legătură cu prevederea 
rezultatului faptei comise; cel mult. ea poate îi 
considerată o atitudine de regret faţă de fapta să- 
vîrsită. împrejurarea că victima nu a fost inter
nată într-un serviciu de, specialitate, ceea oe. dacă 
s-ar fi . întîmplat, ar fi oferit ..şanse d«v supravie
ţuire", nu constituie cauza morţii victimei, şi nu 
întrerupe raportul de cauzalitate dintre fapta in
culpatului si rezultatul survenit. Tribunalul i-a a- 
plicat prompt pedeapsa de , 17 ani închisoare.

Ion GIIERCIOIU

Haz de necaz

A un şi o... locomotivă
Nu e nici ..a glumă' cum s-ar 

putea, crede. Este u n : adevăr. în 
ziua de 14 noiembrie a.c., Bela- 
zul — 101, la ̂ trecerea peste al 
doilea pasaj de< nivel din .incin
ta Carierei din Sănchileşti (apar- . 
ţinătoare SC Cimentul SA-Turda), 
a luat în bot locomotiva L- 
35 11.006. Ce făcea manevră. 
-Cum a fost cu putinţă? Foarte 
Simplu: şoferul Niculici Emil, a

flat la volanul acesteia, în mo- , 
meniul cînd a trecut - cel; xie.; al 
doilea pasaj de nivel, nu-s-a asi
gurat şi, deci ; trînta dintre Be- 
laz şi locomotivă n-a mai i putut 
fi evitată. Aşa se face. că unul 
dintre mastodonţi — Belazul — 
In urma impactului, a scos lo
comotiva de pe şine şi a prop
tit-o de un' stilp plantat la mar
ginea căii ferate înguste.' Că

altfel . . .  ..
Mai rău a ieşit . . .  Niculici 

Emil. pe care neatenţia-1-a cos
tat. deocamdată.: peste -19.000 lei 
pentru . . .  zbîrceala pe care a 
suferit-o • locomotiva. Mai rântt- 
ne de văzut cît îl va costa Be
lazul. Că nici acesta n-a ieşit 
teafăr din trintă Chiar dacă 
a rămas pe . . .  roţi1

Ion CORDOŞ

U n d e  este  s fe c la  d e  z a h ă r ?
Se adună ultimele roade ale pămîntului. dar in 

•agricultura noastră, dupâ aproape: trei-ani de tran
ziţie,1 rezultatele sînt dramatice Din 1090 încoace^ 
în fiecare'an, milioane de : hectare- au rămas ne
cultivate.'- Legea fondului funciar — dupâ specia
lişti imperfectă, incompletă şi aplicată arbitrar 
provoacă în fiecare sat pe lingă grave tensiuni, şi 
incalculabile prejudicii economice. Aşa cum am 
văzut pe teren, o bună parte a pămîntului, lăsat
ele izbelişte, nu produce decît mărăcini, iar, cel lu
crat — neirigat din lipsă de motorină, net>enefi- 
ciind de îngrăşăminte chimice 'şi substanţe împo- 
.triva dăunătorilor —, nu asigură, decît o cantitate 
minimă de- produse strict necesare hrănirii ,popu
laţiei. ■
s 'Punerni’ întrebarea: va: exista, totuşi, hrana care 
să ̂ asigure necesităţile;, de consum iale populaţiei, 
cu rezervele din pungă secătuite de noul val ai 
^liberalizărilor'1? sVor fi. însfîrşit. asigurate canti-, 
tăţiîe de lapte., carne, pîine sau- zahăr, din care şă 
pregătim mîncarea ee trebuie s-o pynem pe masa 
copiilor noştri? Recent, am.urmărit transportul sfe
clei de zahăr pe calea ferată: în staţiile de pe Va- : 
;Iea Someşului Mic. Dacă în anii trecuţi. ;lâ, Apabi-' 
da. Bonţida. Iclod şi- Gherla, gările erau pline de 
sfeclă de zahăr;-in prezent ahia se-pot umple cu 
xicest produs cîteva vagoane. Rampa din gara CF>1 
Apahîda era altă dată arhiplină. în. prezent aici 
se- găsente o cantitate foarte micâ de sfeclă. Uriăt* 
sint cultivatorii de sfeclă: de zahăr? —-’ ne punem 
Întrebarea. Ade\'ărul e. oamenii nu prea se ocup.  ̂
cu cultivarea plantelor tehnice, pe terenurile îna

poiate, ei produc mai mult- cereale, fiindcă apro
vizionarea cu pîine şi furajarea animalelor din, 
gospodăriile lor .sînt mai tentante, decît asigura
rea materiei prime pentru fabricarea zahărului. 
Atunci sa nu ne mire faptul câ în comuna M in tiu l, 
Gherlii, de exemplu, acest produs raţionalizat a 
fost distribuit populaţiei în 1992 doar de . J i : două 
cri. Şi sîntem în penultima lună a anului! De un
de zahăr, dacă nimeni nu : mai cultivă sfecla?

Din păcate, v datorită unor condiţii obiective în 
campania de industrializare a sfeclei de zahâr .din 
anii trecuţi — lipsa motorinei, a carburanţilor şi 
a energiei electrice — fabricile nu au lucrat la 
întreaga lor capacitate, ceea ce a dus la deficitul 
aprovizionării pieţei. Diri aceastâ pricină, şi în a- 
cest an — mai ales vara — au lipsit de pe masa 
copiilor noştri gemurile, compoturile şi dulceţuri- 
Ife ţ)e aiSia din luna septembrie s-a intrat într-un 
ritm cît de cît normal. Drama este câ nici acum, 
la sfîrsitul lunii noiembrie. încă' nu s-a scos toată 
cantitatea de sfeclă din pâmînt, aşa că nici uoitâ- 
ţile de industrializare nu au primit ‘necesarul- asii 
gurârii producţiei din timpul iernii. * , .

,-Să.;vorbinv-.deschis: avem sfeclă d a r . , . '̂ n-avem-t. 
zahăr. Alimentarele aşteaptă produsul, gestionarii 
merg cu geniile pline în porturile maritime, fieca
re se descurcă cum poate. Cind se va sfîrşi odată 
acest pi-ocedeu veshi de a asigura strictul -necesar 
de alimente populaţiei? ,

SZEKELY Csaba

S-A REDUS BATA DOB1NZII Raţiuni şi raţionamente bancare
Nu cred că există o. instituţie, într-cr ţară cu economie ,. 

de piaţa dezvoltată, care să impună mai mult respect, 
abstracţie făcînd de Academic, decit o bancă. Ne:ain 
aştepta ca el sâ provină din teama dc a nu obţine cre
d itu l‘solicitat, de multe ori la fel.de important ca apa 
pentru un rătăcit în deşert, sau din caracterul discreţio
nar al hotâririlor ei. De 'apt. sursa prestigiului bănci
lor se găseşte, mai ales. in seriozitatea probată în ne
gocieri în consecvenţa acţiunilor lor şt in analiza perti
nentă a stării şi perspectivelor proccselor' economice. 
Din acest motiv, nu surprinde pe nimeni faptul că in 
multe ţâri Banca Centrala este, alături de guvern, ini
ţiatorul şi susţinătorul unor măsuri cc urmăresc echili
brul macroeconomic. Aceşti date ne-au format prejude
cata câ 3ancn Naţională a României nu poate fi altfel 
decit Băncile Centrale din celelalte ţâri, mai ales că dl. 
guvernator M Isărescu declara cu este neangajat politic 
şi că B N R. este independentă de guvern. Şi avea drep
tate, deoarece. Fondul Monetar Internaţional nu este o 
organizaţie politică, iar B.N.R. nu face politica guvernu
lui român votat dc Parlament, ci a unor organisme In
ternaţionale Şi pentru n dovedi acest lucru, nu vom 
insista asupra deciziei de unificare a cursului do schimb 
juatâ, prima dată, în luna octombrie 1991.' care a ridi
cat preţul dolarului la . 180 lei. şi a doua oară în Iulie 
191>2, in urma căreia dolarul a urcat pînă la -100 Ici,,nu 
rie vorn referi nici ln confiscarea valutei din conturile 
agenţilor economici în iama trecută si nici, la promisiu
nea ncrespectatâ dc a briora^cererllo-de cumpărare

-valutei de pe piaţa interbancară, depuse pînâ la 15 a- 
prilie 1992. Ne vom opri. în schimb, asupra-modului în 
care a fost motivată politica de credit a B.N.R.S.R.

In primul an de după revoluţie, cantitatea de bani 
existentă în circulaţie a crcscut enorm. Măsuri mai mult 
sau măi puţin populiste luate de guvernele Roman au 
produs accst grav dezechilibru economic. El a fost ac
centuat de sistarea investiţiilor şi de liberalizarea pre
ţurilor/Cum cererea, susţinută de marile disponibilităţi 
băneşti la populaţie, a depâ>it cu mult oferta tot mal 
redută de produse, inflaţia a început să urce vertiginos. 
Banca Naţională mandatată de stat să: gestioneze oierta 
monetară avea de ales între două alternative: ori să 
stimuleze producţia printr-o politică judicioasă de cre
ditare diferenţiată a agenţilor economici. Incit oferta de 
produse să urce spre nivelul cererii, ori sâ reducă can
titatea de numerar aflată tn circulaţie, prin impunerea 
unor rate. înalte ale dobînzii Şi în această ocazie ca şi 
In atîtea altoie n-au precumpănit interesele naţionale, ci 
recomandările FMI. Rezultatul a fost că rata dobînzii 
a urcat la 80 la suta şi producţia a stăzut la 54 la.stn 
■faţă de realizările anului 1989. Blocajul financiar aproa
pe generalizat, refăcut după Ijecare compensare'a p lă
ţilor din cele trei la care s-a recurs, şi creditele scum
pe nu pus economia cu umerii la pămînt Acum BNIt 

*■ ne aduce la cunoştinţă câ dc-la. 1 Dccembric a.c., credl- 
: tclo de :r«iflnanţare se ieftinesc a i 10 la sută. Motivaţia^ 

dntâ! acestei măsuri: „Pentru stimularea evoluţiei poziti
ve;- in~ condiţiile menţinerii: controlului asupra creşterii

’*>-masei monetare", era gata să ne ofere doza de-optimism 
de care avem atîta nevoie. N-a reuşit, deoarece eomuni- 
catul adaugă câ timp de 3 luni „a fost absorbită; în pre
ţurile interne cea mai mare parte a influenţelor irtflaţio- 

. nişte din-deprecierea cursului leului şi ridicarea - unei 
părţi a subvenţiilor", şi câ „Nivelul relativ redus al ma
sei monetare'limitează potenţialul inflaţionist". Or. Mi
nisterul Finanţelor ne aduce la cunoştinţă că urmează -il 
treilea val al cre.ştcrii preţurilor şi anume la produsele 
industriale (electrotehnice, confecţii, tricotaje, “lenjerie, 
sticlărie, materiale de construcţii etc.). In acelaşi timp 
Ministerul Muncii ne anunţă nivelul noilor cote de in
dexare a salariilor. Crede B.N.R. că majorarea salariilor 
nu va afecta nivelul preţurilor, ci va duce la „slăbirea 
presiunilor'inflaţioniste"? Noi ştim că aşa ceva nu se 
poate întîmplă. B.N.R. ar fi putut-duce cu mai mult 
succes un război cinstit cu inflaţia dacă, pornind de la 
cunoaşterea situaţiei reale din economie. - concepea şi a- 
plica o politică monetară românească şi' dacă o prezenta 
in Parlament ca sâ se constate dacă serveşte interesele 
ţări: şi nu altele.

Cu siguranţă că într-o strategie lucidă şi eficientă nu 
putea lipsi „îngheţarea" salariilor şi preţurilor pînă cînd 
producţia se stabiliza. Dar şt de data aceasta B.N.R. vi
ne cu măsuri parţiale şi cu o motivaţie ce nu are darul 
de a-l mări prestigiul, foarte r.ifonat de inconsecventa 
arbitrariul.de care a dat dovadă în atîtea împrejurări.

,. Oare toate acestea se datorează mimai FMI, nu şi ca
lităţii umane şi profesionale, mai 'mult decit îndoielnică. . 
a unor indivizi cu funcţii de conducere in aparatul ban- 
car? •'

-vi' -Petru' PltllNEA
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CÎTEVA REPERE ÎNAINTEA DESCHIDERII M  CCIERINÎE
u  cpara premergătoare deschiderii controversa-'
• de pe acum — Conferinţe internaţionale 
nr^nizaţiile de tineret şi statul în Europa de 

j_am abordat, pentru edificarea cititorilor 
**iri ne unul dintre organizatori, Rareş Cristea, 
preşedintele asociaţiei organizaţiilor studenţeşti 
.Academica**. .

Bej,.: — Cind a luat fiinţă ţi în ce condiţii, or
ganizaţia voastră „Academica"?

R.C: — A luat fiinţă în 18 noiembrie 1091, în 
tondiţilîe in care organizaţiile studenţeşti ce s-au 
desprins din Federaţia Organizaţiilor Studenţeşti 
tăutau o cale coerentă de exprimare a ideilor Ion

Kep,: — Sâ înţelegem câ împreună cu Federaţia 
nu aveaţi aceasta posibilitate? ,

R.C.: — Din moment ce ne-am separat de ei, 
credeai că nu am reuşit să găsim o cale comună. 
Nu este vorba ,de Federaţia în sine, ci de cîteva 
persoane care au reuşit să-şi creeze o poziţie pri
vilegiată, prin care celelalte organizaţii erau înlă
turate de la orice decizii. . • .

Rep.: — Această desprindere din Federaţie a 
implicat. sentimente ce au stat la baza neinvitârii 
lor? . , •  - , ■;1

R.C.: — Nu. rieinvitarea lor, câ şi a altor orga
nizaţii din iară, are la bază criterii strict finan
ciare. Bugetul îinal pe care am reuşit să-l obţi
nem se situează puţin peste jumătatea celui pe 
care J-am estimat..

Kep.:—  Cîte organizaţii de tineret* din Iîomfînia 
aii fost invitate şi-dacă a fost invitată Confedera- 

| {ia Naţională? '

R. C.: —- Au fost invitate Liga Studenţilor , din 
Universitatea din Bucureşti, organizaţiile Tinere
tul universitar naţional ţărănesc, Tineretul univer
sitar liberal . .  ‘ • •

Kep.: —' Dintre personalităţile vieţii politice şi 
culturale, pentru că voi aşa aveţi trecut î n ’pro- 

_ gram, pe cine aţi invitat din Cluj?

R.C.: — Diri Cluj a fost invitat' domnul profe
sor Dan Stegăroiu, domnul profesor Mircea ^ Mi- 
hâilescu de Ia l'acultatea de Construcţii. . . atît.y

Rep.: — Chiar dacă motivul neinvitării- unor or
ganizaţii de tineret spuneţi voi câ- este ■ de ordin 
financiar, aţi luat contact-cu ei; le-aţi comunicat 
programul?

R. C.: — Nu i-am întîlnit şi nu le-am solicitat o. 
asemenea întîlnire şi nu văd un motiv pentru ca
re am fi fost obligaţi să o facem, activităţile celor 
două structuri federative din oraş se desfăşoară 
într-un mod absolut paralel. ‘ • .

Daniela MAKGIHTAŞ

; P.S. Ce să mai adăugăm hol? .Cititorii'înţeleg şi 
singuri că nu toţi tinerii clujeni au loc printre 
„internaţionali" şi că, dacă s-au găsit fonduri sub
stanţiale pentru, oaspeţii .de peste hotare, e şi 

normal ca, pentru unii de~ai casei, să rămînă mă
car firimiturile, lată Că şi acestea sînt refuzate. Da

că ' erau invitaţi ca interesîndu-se direct. de pro
blemele puse' în discuţie — şi care; efectiv Si in 
teresează — reprezentanţii tineretului clujean îşi 

aduceau merindea -de acasă.

COMUNICAT
Filiala. ? .Judeţeană Clu] a 

P.N.L.-A-T este neplăcut sur
prinsă de iniţiativa P.U.N.R. .ţi 

Primăriei Municipiului' Cluj, 
vizînd montarea de Ziua Naţio
nală a României, a uneiJ inscrip
ţii comemorative pe soclul sta
tuii lui Matei Corvin.
Pe de-o parte, nu înţelegem 

sub nici o formă concomitenţa 
acţiunii de montare a; plăcii c u : 
sărbătorirea Zilei Naţionale* a 
României (Momentul ales pentru 
punerea acestei inscripţii / a fo s t 
nefericit, sau poate diri contră.:;).-* 
Pe de altă parte, ne dă de gîn

dit faptul că Primăria, care are

oameni de specialitate ‘(domnul 
vieeprimar LIVIU MEDREA), nu 
cunoaşte regimul monumentelor 
de artă şi sub ce restricţii se pot 
face- intervenţii asupra lor.

Totodată, atragem atenţia U.D. 
M.R.-ului câ, â face din monta
rea acestei inscripţii un caz ma
jor poate duce la acţiuni necu- 

v:getate din partea ambelor părţi. 
Proiectatul miting, de- protest' al 

« U.D.M.R. îl considerăm neopor
tun în aceste momente cînd se 
pare câ tensiunea interetnică la 
Cluj a atins limita suportabilu
lui. De eventualele urmări ne
faste ale unui astfel de miting

' sînt direct răspunzători iniţiato
rii lui.

Considerăm câ încă riu '. este 
prea tîrziu ca toate diferendele 
între cele două etmi să poată ti 
rezolvate, îa : masa, tratativelor.

îndemnăm pe această- cale 
populaţia Clujului la calm, raţiu
ne, înţelegere şi la evitarea ori
căror acţiuni de stradă. ' . ,

Deturnarea interesului gene
ral (prioritar economic) prin 
crearea unor stupide situaţii con- 
flictuale, o considerăm deosebit 
de periculoasă pentru evoluţia în 
continuare a României ca n, stat 
independent şi unitar. - : -

Sorin ALBACAN,
Preşedinte Filială

Din nou
,. i (Urmare din pag. I-o)

de altă., etnie, să fie schimbate. 
Ele fac parte din istoria Româ
niei Chiar dacă, deocamdată 
sperăm, nimeni-riu va mişca uri 
deget, dincolo, la Miskolc, pen
tru memoria românului Şaguria. 
Reciprocitatea să rămînă valabi
lă doar pentru personalităţi din 
Ungaria. Nume, insă, ca Bolyai 
Jânos, Gaşpar Helth (această for
mă a numelui, deoarece era om 
de cultură sas, aşa cum am men
ţionat şi cu alţ prilej), FWrtok 
Bela, nu trebuie nicidecum 
schimbate. Chiar dacă e de înţe
les furia unei generaţii pentru 
desconsiderarea noastră dincolo.. 
Mai mult chiar, să fie adăugate 
nume ca: loari Csere de Apaţa 
(erudit, din secolul al XVII-lea, 
fondator spiritual al , Colegiului 
latin reformat din Cluj: în trea
că fie spus, fondator material a 
fost şi contribuabilul . roman), 
Cserei Farkas (literat, prieten cu 
episcopul Grigorie. Maior, ps ca
re l-a apărat de o justiţie ne
dreaptă), Gabriel Bethlen (prin
cipele luminat care a dispus să 
meargă la şcoli şi copiii de io
bagi români; s-g îngrijit de'dez
voltarea Clujului), sau Chimini 
-lauâş • da, chiar în - această 
formă a nunielui scrisă de Miron 
Costin, fiind vorba de Kem&ny 
Jânos, principele de mai 'tîrziu, 
care a participat în 1645 la nun
ta fiicei lui Vasile Lupu. ca sol 
şi cu daruri diri partea lui „Ra-

coţi, cneazul Ardealului1*. Zic, 
sub această -formă a numelui, 
familiarizată în conştiinţa isto-r 
rică românească, drept simbol ■> 
cunoaşterii şi recunoaşterii secii 
lare româno-maghiare in împrt 
Jurări fericite.

Unii reprezentanţi ai etnie* 
maghiare au protestat zilele a

• ccstea pentru a nu se sch'mbb 
mai multe nume de străzi. Spe
răm^ ca aceiaşi intelectuali sâ ta- 

,eă demersurile necesare şj- din
colo, pentru memoria unui An
drei Şaguna, de exemplu A ilîe 
/credibilitatea lor de apârâto'n -v 
valorilor trecutului şi ai dreptâ 
ţii este aproape anulată.-

Lipsesc dift toponimia stradală 
a Clujului numele multora din 
cei care au făcut Marea Unire 
de la 1918. Lipsesc intelectual» de 
valoare ai Clujului din perioada 
interbelică (lin Gib Mihăescu. de 
exemplu, care a contribuit la 
gloria acelei reviste literare ro
mâneşti dd nivel european, nu
mită „Gindirea". din perioada 
clujeană) Unde este strada cu 
numele marelui umanist român 
din secolul al XVN-lea Udrişte 
Năsturel, găzduit de. mai.mulţe 
ori in Cluj.-cîrid se îndrepta-cu 
solie la Alba Iulia diri partea 
preabunului şi'lum inatului său 
principe Matei Basarab? Sieur câ
o cercetare sistematică a proble
mei numelor de străzi clu jene va 
scoate la iveală alte priorităţi, 
care să contribuie şi mai mult 
la reabilitarea personalităţii u- 
nui oraş. atît .de distorsionată de 

.dictatură, totalitarism si ingerin
ţe mascat antiromâneşti.

DIN COMUNICATUL P.S.D.,

; Partidul Social Democrat, care 
împrguriă cu Partidul > Naţional 
Român a adus o contribuţie efec
tivă la Marea Unire de la 1 De
cembrie 1918, depiînge faptul câ

• sărbătorirea acestui -eveniment a 
putut prilejui şi manifestări re
gretabile, ce pun într-o lumină 
nefavorabilă „Unirea în cuget şi

- simţiri" a tuturor cetăţenilor a- 
cestei ţări. ( . . . )  -i

Prm conţinutul său,-; inscripţia 
Iorga, fixată pe soclu) statuii, 
afirmă un adevăr istoric şi deci 
nu poate jigni pe nimeni decît.

eventual, pe-' . duşmanii istoriei 
noastre, *pe cei ce se solidarizea-; 
ză:cu actul fascist al autorităţi-1

- lor- maghiare care în septembrie 
1940. după Dictatul de la Viena, 
au dispus ‘ îndepărtarea plăcii 
respective. : ; ‘ >. «

Personalitatea lu i, Matei ’ Cor
vinul, a acestui român care a a- 
juns cel mai vestit rege al Un
gariei trebuie sâ constituie un 
motiv - de întărire a înţelegerii şi 
conlocuirii paşnice între români 
şi maghiari. . - .' . i - -
COMITETUL- JUDEŢEAN CLUJ 

AL PARTIDULUI SOCIAL 
DEMOCRAT HOMAN

DREPTUL l a  REPLICA

Rectificare Ia un articol
Citind -articolul semnat de Rodica Costea în „Adevărul 

de Cluj** din 1 decembrie 1992, am rămas perplex aflînd 
din text câ la întrunirea organizată de Asociaţia pentru 
dialog interetnic eu aş fi afirmat eă „pentru maghiari,. 
2‘ua de 1 Decembrie • reprezintă nostalgia după Ungaria 
Mare" Datorită omiterii, din greşeală, bineînţeles, a'cu- 
vîntului „nu" din această propoziţie, toate citatele, san 
mai bine zis parafrazele înşirate în continuare, din dis
cursul meu capătă inevitabil un alt sens decît cel co
rect Pentru'a-i linişti, dar şi pentru a-i informa exact 
pe cititori, sînt nevoit să reproduc în întregime pasajele 
in cau-’ă din text, apărut .original în revista „22“, la 30 
noiembrie -1990:'

cred că români: aşteaptă de la mine ( . . . )  since
ritate. le spun .sincer ce înseamnă pentru noi, ma
ghiarii din România, ziua de 1 Decembrie,

In orice caz. nu înseamnă nostalgia Ungariei Mari.Dar. 
sentimentele noastre legate de această aniversare nu sînt, 
fiindcă nu pot fi, identice cu.cfle ale românilor. Aceas
ta nu depinde de intenţiile noastre, nici de patriotismul:

nostru ca Cetăţeni români ■ diferenţa provine din Snsăsî 
natura lucrurilor, de aceea nici timpul n-o va putea 
şterge Căci pentru noi,-Marea Unire a însemnat de fa p t , 
încetarea existenţei noastre ca maghiari „obişnuiţi", am 
devenit o minoritate naţională în cadrul noului stat ro
mân. Ştim bine. că nu acesta era scopul primordial pen
tru cere românii au: înfăptuit unirea Transilvaniei cu 
România: ei au luat . această hotărîre nu împotriva noas
tră, ci pentru ei înşişi, dar apariţia acestui „produs se
cundar" era inevitabilă. Or, pe noi tocmai aceastane-a 
afectat în mod direct.'Nu e vorba-aici de \ dominaţie, 
de asuprire şi de alte asemenea: e vorba pur şi simplu 
de faptul că deodată rie-ăm- trezit rupţi de restul ma
ghiarilor cu care pină atunci aveam legături organice 
datorită nu numai identităţii limbii ş i , a orlginji, ci şi 
instituţiilor culturale. Se poate imagina ‘că adaptarea: 
Ia noua situaţie n-a fost deloc uşoară.
, M-am limitat aici cu'bună-ştiinţă la-urmările inerente* 

inevitabile pentru maahiarij deveniţi - minoritari ■ . după 
Unite, evltînd enumerarea celorlalte neplăceri, ca n u - 
cumva să creadă cineva că aş vrea să: fac reproşuri. De 
adaptat ne-am adaptat'deja destul de bine-la acest mod 
de viaţă, dar români tot n-&m devenit, şî'nimeni nu poa
te aştepta de la mii âefist lucru. '
' Revenind la aniversarea zilei de' 1 Decembrie, sperăm 

că românii vor înţelege şi sentimentele noastre şi nu 
vor aştepta de la' noi Imposibilul, anume să nu'ne amin

tim şi de ' latura pentru no i' neplăcută a evenimentului 
istoric de la Alba Iulia. Aşa cum şi not trebuie sâ în-, 
ţelegem şi să respectăm sentimentele lor sincere, tot aşa 

-să încerce şi ei, pentru un moment măcar, sâ se pună 
in situaţia noastră Această înţelegere, reciprocă ne ya 
putea ajuta sâ ne apropiem unii de alţii,-, românii se vor 
putea convinge, că sentimentele noastre nu se îndreaptă, 
de fapt, împotriva lor. că e vorbă mai degrabă de un 
fel fie compătimire de sine şi nicidecum de ură sau do
rinţă de revanşă.- iar maghiarii vor simţi şi ei <că la 1 
Decembrie românii sărbătoresc într-adevăr uriitaţea lor 
naţională, şi nu transformarea maghiarilor în ; minoritari. 
Atunci cînd toate acestea, deocamdată'doar deziderate şl 
bune: intenţii, se vor împlini, ziua de 1 Decembrie .va 
deveni* într-adevăr ziua naţională a României, în . care 
elementul definitoriu va fi bucuria fiecăruia de a-1 pu
tea înţelege pe celălalt şi de a-i putea respecta senti
mentele. Eu cred cu tărie câ într-o ţară creştină. între 
două popoare creştine,-toate acestfca‘sînt cti adevărat po
sibile". - - . .- .-

• Acesta a fost-deci textul Sper că cititorii îl vor primi 
cu dragoste, aşa cum- l-am scris şi eu.

SZILÂGYI N. Şandor,

lector universitar
- Facultatea de litere

APELE ROMÂNE R.A., FILIALA CLUJ
V'rnde, prin licitare publicâ, la sediul din Str. 

Vînâtorulu! nr. 17, in data de 16 decembrie, oro
10, următoarele mijloace fixe

•  CAMIONETA ARO 320 
O 2 TV-yrî 
O 3 BASCULANTE SRD 6135 
O 2 EXCAVATOARE P 603 
•  2 CAI TRACŢIUNE
Doritorii pot obfine relaţii la telefonul 13-60-25, 

int. 46 ş« vor depune, la casieria unităţii, pînâ în 
ziua licitaţie?, o garanţie de 10 la sută d in  pre
ţul de strigare.

Se tlcclară nulo AUTORIZAŢIA RTF, scria 
\ CW83, aporfinînd S.G.A. CLUJ. (1907) 

r FIRMA „ROLEX" FILIALA CLUJ 
Sistam de întrajutorciro financiară vâ ariunfâ ca 

ş-a mutaf pc Str. Şt. O. losif nr. 3 IN CURTE. Rc- 
wt» ji înscrieri între orelo 11~15 (zile lucratoare). 

(35426)

GRUPUL ŞCOLAR DE INDUSTRIE UŞOARA 
' CLUJ-NAPOCA '

Str. Taberei nr. 3

Primejte studente în câmin, cu obligaţia de a 
servi 3 mese la cantina şcolii, la preţuri avanta
joase. Tel. 16-25-88. (1898)

SOCIETATEA COMERCIALA „PECO" CLUJ S.A.
— Str, Calea Dorobanţilor nr. 3 -

ANUNŢA

închirierea rezervoarelor şt cabinei statici 
„Peco" do u i casnic din Turda, situata în strada 
loan Corvin f.n.

tnchirierea .se va face prin licitaţie organizată 
la cJoia de 21 decembrie 1992. 
. Ofertele pentru licitatie se deaun tn plic închis 
la secretariatul S.C. „Peco" S.A. din CluJ-Napo- 
ca, pînâ la data de. 18 decembrie 1992. (1900)

SOC COM. „NUTREX" S.A. CLUJ
Calea Baciului nr. 2-3

anaajează:
•  un ELECTRICIAN Ferma 10 Gilâu 
O un ELECTRICIAN Ferma 11 Căpuş
Informaţii: telefon 18-77-87. (35422)

DIRECŢIA TERITORIALA DE DIFUZARE Şl 
EXPLOATAREA FILMELOR CLUJ

anunţâ:
O Vinde, la licitaţie publicâ MOBILIER (dulap, 

masa, birou) dopoiitoto tn CASA DE CULTURA din 
oraşul Huedin (licitaţia va avea loc la Casa do 
Cultura Huedin în data de 14 decembrie 1992, ora

^krganiiea ifi, în data de 16 decombro l992 li- 
citatic publicâ pentru vînxarea unei AUŢOUTILU 
TARE în perfecta stare do funcţionare {licitaţia va 
avea loc în Cluj-Napoca, Str. Tipografiei nr. 16, 

la ora 10). (1904)
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©  0  G R A T U S T

Cambra de Cometţ oi Industrie C lu j
editează:

în care vor apare, grupate pe activităţi, 
toate unitătile comerciale înmatriculate ia 
OFICIUL REGISTRULUI COMERŢULUI CLUJ 
în perJoeda 1990-1992.

Se oferă GRATUIT includerea în ghid a tuturor 
agenţilor economici, în vederea unei largi 

| publicităţi. Pentru a beneficia de acest avantaj 
| orwit vă rugăm să depuneţi ÎN SCRIS, pînă ia 

| «sta de 15.12. 1 9 9 2 , următoarele date:

|  O  D E N U M IR E A  societăţii comerciale 

S  A D R ESA . TELEFO N . FAX  
f l  N U M ĂRUL  D E  ÎN M A TR IC U LA R E  
lâ RegistruiComerîuiui . 

m O B IE C T U L  P R IN C IP A L  D E  A C T IV I
TA TE  indicat în conformitate cu Codificarea 
AcîJvităjlto/ din Economia Naţională (CAENjj 

ştDOUĂ ACTJVJTÂŢJ SECUNDARE pentru carej 
d o r i ţ i pubflcttate.

Oepunearea datelor se «ra face ta Camera de 
Comerţ şi Industrie. Oficiul Registrului 
Comerţului Cluj, Bd Eroilor nr. 2, c a m e ra  21, 
telefon 1 1 . 1 7 . 4 3 .  int 165. 182, 143, unde 
puteţi obţine şt informaţii suplimentare. 
Programul la camera 21 este între orele 8 - 1 2  
{în atară de miercuri)

Termenul final pentru depunerea datelor 
solicitate este de î s  d ec em b r ie  1992. nu vor 
fi publicate în Ghidul Economic societăţile com- 
erctâte tare nu au depus dateJe în Hmtta acestui 
termen, fiind considerate lipsite de acilvitate, 
ceea ce poate duce ia scoaterea lot din evidenţa 
membrilor Camerei de Comerţ şl industrie Cluj.

în  in te re s u l Dvs. nu p ie rd e ţi 
posibilitatea de- PUBLICITATE GRATUITA 
şf ACTUALĂ pentru activităţile p e  care le  
reafrzay. -  <i8oe) a

S.C. SUEROM 5.8.1.
Piaţa Ştefan cel Mare nr. 5 

Vinde, en-gross «  en-detail:
© 8ATER11 AUTO „FUIMEN" (12 V - SO Ah), 

IMPORT FRANŢA 
•© ANT1GEL concentraţie 100 la suta* imporî 

UNGARIA 
9  CfNTARE ELECTRONICE 

Ia PREŢURILE CELE MAI AVANTAJOASE. {1903}

S. „FLASH" COM. S.R.L PRESS INTERNAŢIONAL 
anunţa continuarea înscrierilor la jocul do întră- 
juîorare şi începerea premierilor dupâ cum ur-
meazâ:

@ 7 decembrie 1992: TVOl CL 1 - TVOl CL 5 
© 8 decembrie 1992: TVOl CL 6 - TVOl CL 10 
9  9 decembrie 1992: TVOl CL 11 - TVOl CL 15 
® 10 decembrie 1992: TVOl a  16 - TVOl CL

20

3 11 decembrie 1992* TVOl CL 21 - TVOl CL
27

Plăţile se fac dupâ ora 17,00.
Sîmbăta se plătesc restanţierii.
Magazinul firmei ,din Str. Moţilor 111, oferâ 

mă-f'jri cu un comision de 10-20 la sută ţi pri
me jjo mă,furi în regim dc consignaţie. (34478)

S.C. „NAPOLACT" S.A.
Anunţa licit-fie publică, în data do 21 doccm- 

b ie  1f)n2, orele l /\°,\ la sediul societăţii din B-du! 
22 Docembrie nr. 95-97,

Us'a cu Mi !lOACClE FIXE supuse licitaţiei so 
afld la sodiui S.C. „NAPOLACT" S.A. şi poate fi 
cons'jJ^a'â fnnd afi^atâ la poartă.

Informai»; suplimen’are la telefonul 14-50-88, 
inferior 14, 39, zilnic între orele 9,00-13,00. (3,4442)

FIRMA „MIHAI’* S.R.L"

Organizeazâ excursii sâptamînale în UNGA
RIA (traseu la cerere).

Irifo'ffliţii l<J telefoanele 17-82*26; 16-68-55 sau 
la sediul ifîrrnei, tff. lslazului nr, % ap. 154. (35405)

VIN SĂRBĂTORILE
în sprijinul dumneavoastră, stimaţi consuma

tori, VEŢI GÂS1 LA ORICE ORA: un sortiment bo
gat do DULCIURI, SUCURI, ŢIGĂRI, BĂUTURI ÎM
BUTELIATE, CAFEA fi CEAIURI CALDE, LEGUME 
şî FRUCTE

Situat în stafia MINERVA-MANASTUR, compfe- 
X'jI comercial „OALIA" S.RL. vâ oferâ: MITITEI, 
SANDWJCIURI, ZAHĂR, OREZ.

Preţuri convenabile!
Aţi uitat sâ vâ aprovizionaţi cu pîtna? Nu dis

peraţi. fn cadrul complexului funcţionează, NON 
STOP, un diijc cu pîine cu sortimente varia»e.
. Societatea ureazâ, tuturor clienţilor, SĂRBĂ
TORI FERICITEI (34469)

SOCIETATEA COMERCIALA „UNIREA" S.A. 
CLUJ-NAPOCA 

t Piaţa 1 Mai nr. 1-2

angajează
9 an BOBINATOR pentru fabrica Huedin
•  an OESIGNER fse accepta ŞÎ în condiţiile cu- 

mulului de funcfii}[ (1901)

SOCIETATEA COMERCIALA „SOST1LEMN" S.A. 
GHERLA

organizeazâ
tn ziua de 16 decembrie 1992 ora 9,00, la sediul 
societăţii, licita/ie pentru vînzarea unor:

•  UTILAJE DE PRELUCRAREA LEMNULUI şi 
alte MIJLOACE FIXE 

Solicitările de participare la licitaţie se vor fo- 
ce pînâ la data de 15 decembrie 1992.

Listele cu utilajele se găsesc la sediul societă
ţii. Relaţii suplimentare la telefoanele 09S' 
24-14-15; 24-17-17; int. 112, 129. (1897) ;

CAMERA OE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ ■ 
Informează agenţii economici interesaţi câ în 

semestrul I 1993, se vor organiza, în strâinâtate 
următoare le tîrguri internaţionale cu caracter co
mercial:

9  MOSCOVA -18--24 ianuarie - bunuri de 
consum - '■

:#  AK8A, CHANA - 25 februarie — 9 martie — 
general ' ; -

•  MOSCAT, OMAN - februarie - general 
© JOMANNESBURG - 1-5 martie — general 
9  tEJPZIG - 9-13 martie — tehnic
O BASEL - 12-21 martie - bunuri de consum 
® CHIŞINĂU - 24-28 martie - bunuri de con

sum .
® VALENCIA, VENEZUELA - 6-14 aprilie - ge

neral
HANOVRA - 21-28 aprilie - tehnic 

® BRUXELLES - 27 martie - 4 aprilie - general 
9  TOKIO - 29 aprilie - 3 mai 
© CANTON - mai - general
•  PARIS - 29 aprilie - 9 mai - general 
© DUBA1 - 8-14 mai - bunuri de consum
•  LUXEMBURG - 15-23 mai - general 
9  BUDAPESTA - 24-30 mai - tehnic
9  CALGARI -  15-17 iunie 
.9 POZNAN - 13-18 iunie - tehnic ~
9  MOSCOVA - iunie - tehnic .
9  LONDRA - iunie - bunuri de consum'
9  OARBIN -iunie - general 
9  MILANO — iunie - investiţii 

; Menţionam câ cheltuielile privind chiria spaţiu
lui şi amenajarea standului vor fi suportate de 
către-Guvernul României, urmînd ca celelalte 
cheltuieli sâ fie suportate de câlre firmele parti
cipante.

Fîrmeje interesate în a participa la una sau mai 
multe dintre aceste manifestări sînt rugate so con
firme participarea pînâ în 10 decembrie 1992, pe 
adresa Camerei de Comerţ ţi Industrie Clui tele
fon 11-17-43, fax. 11-22-14. telex 31456. (1885)

AGENŢIA OE TURISM „ELSOMI" ORADEA 
,  ̂ orgaruzeazâ 

9 Excursii în Polonia la Varşovia combinat cu 
Cracovia, în 10 şi 17 decembrie, 11.500 lei 

9  Transport de persoane în Germania po ru- 
fu Nurnberg — Koln, în fiecare luni, pentru pose
sorii do vizâ 

Informaţii- zilnic Intre orele 9-17 la hotel „Parc", 
camera 115, telefon 099/11-84-10 Oradea.

Căutăm colaboratori cu autocare.
• Informaţii' lo telefon 099̂ 11-84-10 la hotel sî 
dupâ oro 17 la telefon 099/15-44-75; 16-17-86; 
13-55-80.(34181)

IN ATENTIA POSESORILOR DE AUTORIZAŢII 
ELIBERATE TN BAZA DECRETULUUEGE 

NR. 540990 ’.v

Incopînd cu data de 7 decembrie 1992, se va : 
desfăşura acţiunea de vizare a autorizaţiilor eli- 
berafe în baza Decretului-Lege nr. 54/1990.

Viza se va face în cadrul Direcţiei generale o ■ 
finanţelor publice şi controlului financiar, de rtet, , 
la etajul II, camera 141, zilnc între orele 9-14. *

Posesorii de autorizaţii, vor prezenta odată cu f 
autorizaţia următoarele: '

9  Pentru mediu rural, adeverinţă de la prima* 
rii dîn care sâ rezulte câ nu au debite restante?

© Pentru cei cu domiciliu In municipii şi oraşe, 
acte doveditoare din ca-e sâ rezulte ca sînt la 
zi cu achiiârea obligaţiilor faţa de buget (vha 
administraţiei financiare sau circumscripţiei fis- 
cale).  ̂ > .

Acţiunea va înceta la data de 15 ianuaris
1993.

DIRECŢIA GENERALĂ A FINANŢELOR PUBLICE Ş 
Sl CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A JUDE-1 
fULUI CLUJ. (1902) t

UNIVERSITATEA „B ABEŞ-BOLYAl" CIUJ-NĂPOCA

organizeazâ
în data de 18 decembrie 1992, concurs1 pentru 
ocuparea postului de: : -

9  DIRECTOR ECONOMIC . . “
, Condiţii: studii economice şi 5 ani vechime în. 

specialitate.. ' „ ‘ - -
Informaţii suplimentate la Biroul evidenţa per

sonalului, Str. Emanuel De Martonne rir. 1, tele
fon 11-56-48. (1894)

RESTAURANTUL „RAPSODIA" S.R.L.
< . Piaţa Cipariu, Cluj-Napoca

Organizeazâ, zilnic, începînd cu data de 6 DE
CEMBRIE, pînâ în 30 DECEMBRIE 

9  MINIREVELIOANE şi orice alte MESE FES
TIVE ^

Preţuri accesibile şi meniuri negociabile. (34426)

LEAGĂNUL PENTRU COPlf CLUJ '

Aduce mulţumiri Grupei sindicale nr. 7 şî Sin
dicatului energeticienilor din Autcbata ' — Filiala 
Reţele electrice Cluj - pentru ajutorul financiar şi 
material acordat copiilor (100)

REGIA AUTONOMA ROMTELECOM BUCUREŞTI
anunţâ

concurs pentru ocuparea posturilor de REVIZOR 
CONTA3II la activitatea de control Financiar pen- 
tru zona Cluj. >

Condiţii: ' f  ̂ •
9  pregâlire economica superioara de speciali

tate . ■ •
9 vîrsta maximâ 45 de ani 
Relaţii privind data concursului, condiţiile ş» 

tematica de concurs se pot obţine de la DIRECŢIA 
OE TELECOMUNICAŢII CLUJ, Sir. Gh. Doja nr. 
33, la serviciul RESURSE UMANE, telefon 11-62-67 
sau la directorul economic, telefon 16-12-63,
10-41-57.

Salarizare deosebita precum şi alte facilitaţi.
(1864)

CAMERA DE COMERŢ ŞL INDUSTRIE CLUJ

anunţâ
agenjii economici interesaţi câ în perioada 26-31 
ianuarie 1993 va avea loc, la viena:

O Tîrgul Internaţional de Turism, intitulat „Fe- 
rien 93".

Pentru societăţile comerciale eare au în obiec
tul de activitate turismul se va organiza, de cătro 
Camera de Comerţ şi Industrie, vizitarea tîrgului 
precum >» participarea la Ziua Specialistului, cwo 
va avea loc în ziua de 26 ianuarie 1993. Dease- 
menea se va organiza, pentru firmele interesate, 
participarea cu stand, fn cadrul standului se vor 
putea expune: afişe publicitare, postere, cataloa
ge, roelame, etc. Costurile pentru spaţiu şi ame
najarea standului vor fi suportate de către firme-
lo participante.

Termenul limita pentru înscriere este Kml 7 de* 
cembrie. -

informaţii suplimentare la tel. 11-17-43 - 166,. 
Biroiri tîrguri şi expoziţii. (1876)
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• Cu ocazia împlinirii vîrstei 

<e 50 de ani dorim multă feri- 
jre, sănătate şi viaţă _ lungă
1-umpului" nostru ■ soţ şi - tată 
iUKEŞAN NICOLAE. Maria, 
iicu. Danv, Nick, mama ţi so
rii. <31375)

M A T R I M O N I A L E

• Domn serios 40 ani. 133, 93, 
;jră obligaţii, doresc cunoştinţă 

doamnă serioasă 32-40 ani, 
■ondiţii similare, In vederea că- 
jioriei. Sunaţi in fiecare zi, o- 
tfo 14-19, ia telefon 14.42.57. 
35403).-

•  VlniKvideo player Aiwa 
ji recorder Toshiba ooL Te
lefon 16.16.04. (34452)

Cumpăr forinţi. Telefon
I3.&0.72. (35380)

•  Cumpăr forinţi şi vătafii 
vest Telefon 16.5239.
(33812) ■'

•  Cumpăr în zonă centra
lă casă -3-4 camere ct» posi- 
Wliăţi de . garaj sau aparta- 
«nil lâ parter, ct» acces la 
stradă principală. Tel. 18.52.91 
intre t2-IÎ. <34367-A f
•  Vind casă particulară, u- 

nitate d* producţie (brutărie 
iii stare de funcţionirre) cur
te, grădină pentru privatizaţi, 
h telefon 13.(16.73 între -<irc- 
IH6-». (34446) - :
• Cump5r Ax cu eam«, 

Peugeot 305 G U I Biesel an 
labrieaţîe 1S83 ' ci» genţi cu 
( S5»ri. Telefon 12.47.20. 
(15415) ' ? ■ -

« Vînd . caroserie ţl piese 
nimb — Dacia 1100 — telefon 
•5174. - '
• Vfnd apartament 2 camere 
aii casă , particulară. Informaţi»
i. Cantonului nr. II, Someşeni, 
hţă Aeroport (35408) .
• Vindem teren in Făget în-
i.riem casă' particulară pentru 
«ivităţi private. Tel. 17.32.0â. 
“439)
• Vfnd-gheretă metalică, am- 
al.ţj răcoritoare, ’lei. 16.31.0&.
15379) .
• Vind casS, sin*rur ln curte, 

(cupabilă, str. Flerului 19.
32A45)

■ • Vtnd apartament, garsonie
ra sau teren pentru construo*
ii Telefon 14.29.07. <33855-1)
• Vînd garsonieră ultrafini- 
■tă. Telefon 14.00.14 între ore- 
( 12-20 (35402) !
» Vind apartament ca 2 cnme-
în str. Pata finisat (parchet, 
furniruite, lambriuri in ' hol 

bucătărie, faianţă şi obiecte 
ratare de calitate superioară), 
lefon 14.37.80: 11.12.17.
«41)
• Vînd motor- Foego 2000 cmc. 
Hefon 16.00 35. (31439)
i Vînd garsonieră. Informaţii 
■tîon 999 -  7 05 89. (34447)
• Vind garsonieră confort III 
>7rgtv?ni. Relaţii tel. 18.91.55. 
:372j ■
• Cumpăr flarsonieră sau a- 
itament cu 2 camere. Telefon 
Vi.19 după om 18 (35394)
» Vînd BMW 520. stirc bună,
X) DM sau Ici Nesociabil. 
Hon lfi.15.6fl orele 9-13.
M6)
• Vind sau schimb qu aparta- 
-it 3-4 camere, cavă cu livadă 
«O mp str. Colonia Breaza nr. 39. 
■197)
» Vţnd nw lnă de spălat s\i- 
tioiomată 60.500 lei. Str. Ca- 
iriale 2-4. ap. 25. (35886)
• Vind i«*îe”i?.or color. Tele»
« 15 72 53. (34 Vî5)

.» Vînd Opei FÎeTctird 1,3 mo-
1 ls>84, nefloc’iabil' (2500 c!o-- . 
ri). Telefon '13.13 22. (34464)*'
• Vind convenabil -sufragerie 
J In stare foarte bună. Tele- 
«;1372 t#. <34453)'
i* Vind TV a!t> rv'gn! r)i;<mdnt
•  Teleitm 17.04.62. <35393)

•  Vind maşină de cusut mar
ca Singer. str. Napoca nr. 9, ap.
5. (34456) •

• e Vind videorecorder ■ Naţio
nal NU-G-200-EM. Tel. 14.99.69 

. după ora 18. (35389)
•  Vind player Funai sigilat, 

cu telecomandă. Telefon 16.58.12.
•  Vind garnitură mobilă. 'Te

lefon 18.73.11. (34436)
•  Cumpăr pentru motor Fiat' 

D  pistoane diametru) 83 mm sau 
motor complet Informa {ii 13.97. 
26. (34435),

•  Vînd acţiuni Ursus. Relaţii 
' îa telefon 16.05.05 zilnic • după
ora ia. (34432)

•  Vfnd gheretă metalică, am
bala} răcoritoare. Tel. 18.31.93. .

•  Vînd ladă frigorifică de 360
1, nouă, în garanţie 2 ani. Caut

i profesor de limba spaniolă. Te
lefon 14.02.08 seara. (34449)

•  Cumpăr garsonieră, nparta- 
ment sau teren pentru construc
ţii. Telefon 14.75.13. (33®:> H)
; •  Vînd palton bărbătesc nou,’ 

mărimea 54-1, culoare maron, 
stofă foarte bună, căptuşit cu 
blană naturală de bizarn, inclu
siv mînecile ţi palton damă nou 
blană sintetică^ mărimea , 48-50-1 
culoare maron. Informaţii zilnic 

, Intre oreie 17-22, tel. . 14:73.55.
•  Vind cafe bar cu posibili

tăţi de închiriere în  localiţatea 
Iclod — şosea. Informaţii tele
fon 12.44.71 Cluj. (34276)

•  Vînd autoturism Opel Jîe- 
kord excepţional cu piese de, 
schimb far stopuri Audi. Tele
fon 25 20.67 Huedin. (33802)

•  Vînd apartament 3 camere, 
îmbunătăţiri, mobilat pe valută

. Telefon 15.79.44 orele 19-21.
•  Vînd /urgent videocameră ■ 

Panasonic, parabolică, videore- 
corder Sony. Informaţii telefon 
16.31.01. (34347)

•  Vind pătuţ c» sertar şi -că-
' rucior combinat de copil, tele- - 
' zi vor Sirius şi dulap cu două 

uşi . supraDozabil. Tei .14.68.63 
Intre orele 16-20. ( 3 4 3 4 6 ) ,

•  Vînd VW Passat. model 
sport 76. în stare excepţională. 
Telefon 15.56.66. <20393) .

•  Vînd apartament 3 camere 
plus frigider, str. Aurel Vlaicu 
nr. 27. bloc V 17. ap. 63.

•  Vînd pereţi prefabricate 
pentru 5 .camere şl cazan încăl
zire centrală tip F. 15. Telefon 
16.79.64. (35345)

•  Caut urgent valută ţi fo- 
rtnţi. Telefon ll.27.54. (34423)

•  Vind maşină Raba anul de 
fabricaţie 90-91, cu prelată, 16 
tone. Relaţii la tel. 18.59.27 sau 
Aurel Vlaicu 164. (35393)

. 6  Lacrimi *aman? pentru scum
pa noastră verlşoară JUCAN 
PAUUNA care a pleeat prea 
repede dintre noi» tn veci na o 
vom uita. Verişor!! Vasile* ioan* 
Dord, Sandu» Dorina» Miţl, Nn* 
1h Vasile ş| Sanda cu familiile. 
V.om fl alaiuri de voi, drag» 
noştri Ioan, paula, Dina, un
chiul Augustin şl mătuşa Docbî- 
ţa. Dtmmojet» sâ o odihnească 
în ţfâce* (30861) . ;

ţ  A plecat tn eternitate, după 
Ian^Â şi grea sxzfcrlnt& ne

preţuita ft iubita noastrâ. mam.l 
soacră* bunică şl străhunicA* cea 
care a f»>st Tt)şa MAIUA< nis- 
ctîta CîinîlF.CTIEŞ, In vîrstă t!e 
»t îmi. Vom purta veşnic In fnl- 
mlîe noj>ţtM îndttrerate •’ aminti, 
rtta rhîjmîuî ei h«n ţt bWn<f. In» 
mormhitnrer» va ay«*% loc dnmt* 
nlcă B d'wmtorl'% ora 1?H îrt Sî- 
nlmara. Veynîc înlureratl rel
8 ro fjrmHiîîc loc: ia-
Clu, Tuţa RmH (rlln Tnnja), Ţa
ţa rat^nttn. Mari», 
CrArlur»;»* Sofira, Tuva l,utroţîn, 
Cal>a Km^la vî Tu^a Gheorghe.

O wn an."̂ îe™iâ "
$î (Jitr^rc je  fa p’of-nro  ̂

fl»ntre r».->îr a cehii rare jt f<»M. 
hunut .vi .Iwbitut nostru Hu, frn* 
ie -s» nw-rt p a n îk i ,  n i/>cnp , 
*Ih> Hnetll'i» l'i'asl'li incî**rerat?i, 

fS Sîntem Ahturi rf» “ famuţn 
Ioan ţl .tHvfa î>ov% in  cHp*»ie 
c*»te in ii jrr** fi» prîn rf’.rs ir^r.

de niron de la FK Cloj. 
134463 AX .

% Sincere eomit>leanţe colegilor 
noştri Ioan yf Uvka »u ţa  la de
cesul mamei şt seaerel dr>)gL Sa* 
lârlaţH FUialef Elcctroeeniraîe 
OttJ. 044&2-B)

O  Cu Inimile zdrobite de du
rere, anunţăm încetarea fulgeră
toare din ylaţă a tatălui şl bij- 

nicului nostru drag TKIFÂN 
IOAN ii» vîrstă ; de M ani. Viaţa 
l-a fost &rsa şl tristă de lâ des
părţirea de soţia lu i llîZA, de
cedară în 5 mal a.c. Dumnezeu 
sâ-l odihnească in pace pe 
scumpii noştri părinţi şi Imnici^ 
Inmormîntarea a n  toc a/l, sfm. 
bătă 5 decembrie Wi?, ora f% la 
eîmHfru» dfn str. Crlşrr». Fami
lia îndurerată. (3110r») *

^  Sincere eondoteanţe D-lul 
Mareşan Vasll?, şef vamă Cluj, 
în marca durere orlrtuaită de 
moartea mamei dra^l. Conduce
rea administrativă a Soc. Com. 
Agr«9- SA. r3tt&l)

^  Cor adîncă durere anunţăm 
încetarea din «lată a scumpei me
le mame TUŞA MARIA* în data, 
de 3 decembrie* Fiica Emilia c» 
soţul şl nepoatefe Ratmma şS Ma
rta. tnm orm lntam  va avea loc 
fa Slnlcoara JtfdetBl Cluj, ser. 
Trfai, duminică 6 «tecembrte Î5S?.

«  Sintem alături de colega 
noastră Vîctorlţa Laslât» în ma
rea durere prlcfntiftă de decesul 
tatălui. Sincere condoleanţe la- 
millel. Colectivul ScoUI nr» 3. 
Ou>* Napoca. cmtTJ

- % Un ultim şl pios omagiu ce
lei care a fost mamă. Ironică- şl 
soacra GS.BALEAN MARIA. O- 
«iff»nea?€ă.se In paco» Tnmormln- 
tarea are loc ai*> 5 decembrie, 
ora 15, de la  eapeîa veche Mă- 
Tiâţtnr. CopfH. - (SSttl)

ţ  ©neere condoleanţe prlcte- 
nt^uft nostru conf. Csttcsvla Ist- 
van pentr» pierderea Spatelui 
drag:. Fam. lancu^ Suefu.

Sintem alături de colesnrf^ 
nostru mjţ. Lînter Toan în  ma
rea durere pricirmltă de ftec^wit 
tatălui dra^. colegii de ta Insţ^. 
Şcolar Jt»d, Cluj. (334I9T

0  Cit profundă fhirere ne des
părţim . de cel ce a fost tehni
cian principal- eSUCSlîIA fOAPî* 
care de peste trei decenU, prin 
taTentol şi dăruirea sa^ a  fost 
co!e<pi» 5* colaboraeorul nostru 
nedespărţit. Ii purtăm recnhô tlrtM- 
ţă veşnică* Iar famillcf îndolîat<2 
sincere condoleanţe^ Catedra de 
Termot'îhnleă şl . Maşini Termi
ce a • Universităţii Tehnice Ctu|- 
Napftea*

^  Sîntem arături de iraterc 
nostn» I o a n  tw i In acfcîte mo- 
ment* grete pricinuite d*ţ dis
pariţia dragei lo l sofii. Sincere 
condoleanţe, fraţii, lH<v Dumitra* 
Maearto ee familiile* (35*21}.

0f Ct» 3tî?s»că durere anunţam 
încetarea din viaţă a scnmţmliii 
nostru soţ; ta ti* frate» ţinere, 
cumnat şt eoteţ c iu c tu ţ*  WAl? 
In virstă^ de 56 ani. ansafat ^  
PoHteh'-Hcll. înmormîntarea azi,
5 decembrie, ora 15 In Baeltt, mr. 
m  Famltta fndoîtată.

tf Cn nemărginită durere, a- 
nuntSm încetarea dîn vîaţă a 
soţiei, mamei, bunicii şl străbu

nicii noastre, dra^K D II^A ' 
NASTASTA. înmormtntareii va 
avea îoc domlnlcîk & decembrie 
irrz  ora n , fn Colottla Borhancl 
nr. Famiîla îndurerată.
m im

d» S-a stfnv fTî»căra vlMil celui 
care » fost ANnim i SEI*C1. om 
care ne.a înscris nnmole ca H- 
tere de aar In Istnria erWnef ân 
fotbal “U**. ed care a antrenat 
şl a cfaetţil rfOncraţU întrebi de 
Jucători al tlttbtt'irl. Conducerea 
clubului de fotbal şl Jucă
torii de st7.( al formaţiei îl vor 
pă*tr^ miîretr vie amintirea. 
Fotbal Club "Tî". PMSTî

0  C» dttrere anunţam împtl- 
n*reî» a şnse săptămîni 'A uti an 
şl clncî îţ»nl de Vr\ dţ^r^nT pă- 
rinfl'or dr»t;l T ÎTF TOAN şl 
^?ATTa*RA. rar^tase^e de po
menire vnr av<*-a loc în ftoî» d&
6 doî'embrl** ora T2  la bise
rica din B-d*il Eroi’or. Tjtirm'ie-
*eii să îe od<h*>ească in
paw. Coclii Nlcu şl Va^rltfa cu 
lamiliPe. ow tar

^  S» l«i rtîMesr ş»ce InnV «fe 
l»iTlml si dwţere de rînd vnfK*-« 
tul biînd şi bn»t al • scrîtni>ei 
nn^Sre m im *, siacre şl
bunici PKŢ^CTî.e . AV,\ ,n*ţ-a pă- 
răsit pentm t^lea^na. Ouov*e- 

s~o odihjtet>s^ă Jn  pacn. .Pa- 
rasfrtsiil ort» îne drmlntrV # de- 
rembrie, lâ  f»i«(>;rlc;» Roh, <ir» 
12. F&mîîîij hidorrată. (.TOTîf

^  Sincere condoleanţe şi fn* 
treaga noastră eompasiune fa
miliei preot Pop îonn fa trece
rea fn lumea drepţilor a ma
mei dragi. Familia preot Cofia 
Vasile şl Consiliul parohial ol 
Bisericii Sf. Nlcolas. fHUO)

0  Sîntem alături d« colega 
noastră Chlorcan r.ucretla tn ma- 
*ea durere pricinuită de pierde
rea mamei dragii. Sincere : ct*ndo- 
loanţe. Col^U  do la Serviciul 
administrativ FKK Claf. (34438)

6  Mulţumim tuturor color ca
re prin prezenţă, flori, condole
anţe» an fost alături de noi in 
durerea pricinuită de pierderea 
seumpei noastre mame AMA LI A 
SAV1NESCU» Familia. CM43I*

0  Sintem alături de cotega 
noastră Estera Llnter tn aceste 
momente grele şl fl transmitem 
sincere condoleanţe^ Colegi de 
la Şcoala generală nr. t  OfoJ. 
(553S2J

0  S-ao scurs 1 an şl respectiv 
l i  ani de ta trecerea la  eternita

te a dragilor noştri părinţi 
IOAN şl MARIA VASARirEI. A- 
mlmlrea lor va rămîne veşnic 
vie în Inimile noastre. Plicele 
Anuţa şl Lldia cu CamfliKe îer. 
(33799)

^  Sintem alături d® familia 
Jucan Ioan f» Imensa durere 
pricinuită de dispariţia prema
tură a cetei care? a fost . Jncaa 
Vattltna. Cheţan' Ana şi familia.

^  C» - nemărginită durere tn 
suflet şf lacrimi ht ecb>>n« d«»- 
păr|im" de d r ^ u l .fk»stra. frate* 
cumnat ţl un*:M GAflĂUÎ-W 
THAfASf • din l Turtla* eare ne-3 
părăsit pentni totdeauna. Dam. 
nezetf să-l ve^he«e s^mnts» vef- 
nic şl sufletul iul bun. Nt» 
vom uita nicf'Mată. Sora Awra- 
ra^ ditrmatul tonei 5! nepotul î>o- 
rel cu familial

0  . Sintem alătur!' de Radu la 
pierderea Scumpei tname» • . În 
văţătoarea»- clasa a ll-A şl pă* 
rlnţlK (34«?)

0  Sincere condoleanţe colegei 
noastre Bălan Eugenia. Colecte 
de- la aeesierul creaţia Someşul 
SAV <344SS1

0  Cu nemărginită durere anun
ţăm încetarea din viaţă* <ţupă a 
lungă şl grea suferinţă* a dra^«l 
noastre soţH şl mame VIORICA 
POP. . Serviciul de fnmorrofcttare 
aro foc azi* sîmbătă S deeemtrrţe 
15921. ora 12* Îh strarfa Sobarflor 
nr. fi. Familia îndurerată. 
<3s«er

§ ''IT» phrs şl durem* «magi» 
la trecerea la  veşnicie a ceiet 

eare a fost colega noastră 
VIOHICA POP. Condoleanţe fa- 
mSlid îndurerate. Colegii de la 
Administraţia Financiară.
(S5«?|

' 0  Sf^-eri condoleanţe fami
liei Moldovan şf Turoş la  trece
rea fn nefllnfă a celei care a 

fest sora şf mătuşa noastră 
MOLDOVAN VARVAKA. Lola 
cu familia. (34530)

# Cu durere ln suflet na luăm 
un uîttm rămas ban» de la dra
ga noastră VIORICA POP. De
can. prof. Mareşan Anton, cele- 
gfl Faeult. fin. contab. j ^ j ,  
(35424)

O Co adîncă durere in  saflet 
anunţăm moarte fulgerătoare fa 
vîrsta tîe 63 ani* a cefei csre a 
fost eea mal bună soţie, mamă şî 
soacră MOI.DOVA.V VAFVARA, 
născută BOCîlI^. înmormîn
tarea va âvea loc luni, 7 decem
brie, ora 14 din capela l  a ci* 
mitlruU*! Mănăştur. Dormi In pa
ce, suflet bun. N^Pu, Ludea %l 
LaciUa. (34.T001

> Cu adîncă darere ln suflet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
scnmpel noastre soţH şl mame 
JUCAN PAUI.IMA, Iu vtrstă de 
45 ani, tnmerînîntar?a va avea 
loc în dalii ân 6 d^cembri^* lîtl?, 
ora li, Fa cimitirul f^ănăştnr. So
ţul ioan şl copiii Paula şl Dinii. 
(31*59)

3  Ct» at’încâ durere annotăm 
inc ‘̂tar*'a din vlnţft a scumpului 
nostru tatft KVS VAHII.E după o 
luinră şl suferinţă, Inmor-
mtntorcn va avea loc în 55* Sol- 
menl în data dr * defftmfrrle
m* or*> 13. s “ţia, fii<-i şl H'i*

q pîi*s omagia şl duk».-%sA adu- 
eerc' îa tmpMrlrea a S
ani de >a tr ^ c a  In nefiinţă n 

dracului, nostru Tl-'N1 IOAN
ciimerv. FnmiiU- ţnrw)

I  împărtăşim iieeeaşî diinSre cu 
Vlctorlţa Laslău pentrtt moartea 
tatălui drag. FamttiUe Clmpean 
şl l*opescol (3VKft

q Cu adîncă durere anunţ în
cetarea din viaţă la 79 ani după
o  scurtă şl grea safcrinţă a 
scumpei noastre mame, soacre şl 
bunici TUŞA MARIA. tnmormin- 
tarea va avea foc duminică 6 de
cembrie 1952 la  Slntcoara. str. 
Triaj nr. 12. Na o vom uita ni
ciodată. Gicts. Lena şi Cristina. 
(31494)

^  S-au scurs t  săptăniini pil- 
ne de durere de la tre?erca în 
neHinţă a ma«nel noastre scum
pe BORIÎEX NEARIA. JHulţomîsrv 
rudefor. prietcnţ|*»r, cole^Uort 
vecinilor eare ai> fost arături de 
noi. Sincere molţantirl doacwtel 
Toma Corn^la» fostei colege 
nuţa Rogtnati, nepoţilor N^îu şl 
Deilclx. Famiila PtntiUei p lX î)

d  Sincere condoleanţe ş) a* 
dîn că compasiune familiei Kln>- 
ty Marta pentr» durerea, suferită 
la pierderea tatălui, we r ilţrf 0  
bunicului drag. Asociaţia de te- 
catari Tamiţa S OvJ. p<M5l

% Cc» tapetele îndurerate anun
ţăm împlinirea a şase ţăptămtaf 
în data de . I  decembrie B ®  «le 
la IrKrediMla trecere îa» eterni
tate a dragului nostru tată. ( b .

saf şl frate ln$. W O lă lt  
FOPE5CU. Dwimei®* să-l vefflie- 
IA  FttmlHa. pKM«)

^  împărtăşim durerea prier» I 
nflor noştri Vlctorlţa şl Bamîfr” | 
Lasîă» la  despărţirea de tatăfr t
Iubit. Sincere condoleanţe. Fa- 
ntiîiile Făr caş, Boancă ’ şl; prăfa- 
no^ (34394)

^  Ca aceeaşi durere fn sufteţe 
anonfăm c ă . se împlinesc t  tu-ni 
de tristeţe de eîntf Inima Iubitu
lui nastn» sot şî faţă BITC1TH 
tACOB a fneetaţ să ma* bată. Te 
von» Iubi Întotdeauna şl vel ~ ră- 
mtiio vwrfe vl* In IMfflUţ'iwss- 
trei parastasul va avea lae da- 
minlcâi I  decembrie, ora» > I2V ‘/la* 
biserica Sf. DumHru. str. , tîor- 
band. Famftla în  veci nemînsî- 
lată. (3&36C] ,

f  AstăH se tmpHneşte » »  a» 
de cind ne-a părăsit penîr» tot
deauna cef care a fast sat* ta* 

tă, itacn* ţ l fcwiie Gnw*dKE 
CIUPE. N»-t vom uita Rîcf!***^ 
Familia. (355W| . - • .

I  A trecu# on an trist, wmbrit 
de .dorere» dor şl ţln^urăfate de 
la dureroasa «iesaărflre «ts rfra- 
gul nostn» fio* frate» w f, : ţatî, 

sacrv. bunic Ing. CT0 2 AV 
VICTOR, parastas»! va_m*ea fee 
în zfua tfe 9 dcwmbrle ft» Ms»- 
rlca Sfîntul D&mftre, , CHat- 
ghenL FamOla. lîVttn) .

0  Cit dur era adfoecm la c#*wv 
ttnţa tuturor celor care a» 
nos^ut-es» că PAP A l B O lA tIA , 
născată KOVACS. fostă pe»sîa- 
nară a  Universităţii daîeswu a 
decedat fn ifua de 5 decembrie 
1952. îa vîrsta 79 &nl. twnvir- 
mfntsrea are îoc îi» alea de > d«- 
cembrte» ara 12. de lîa capela m*3?" 
re a cîmhlruîul central. Odlb* 
nească f» pace. Frfetertfl ayrt* 
pEafi şl ve^inH.

^  Au trecut § sătptămînl tria
te da d u r ^ e 'ş l  s$mrurătat«# te 
îa  despărţirea de draţu! nastri» 
soţ* tată, sacn» şî bttrifc FUNAR 
GKTGOîtC. Parastasaf va avea 
loc duminică f  decembrie WU 
la biserica dî» Frata, poirmarete 
să-î Soţia ş* coţrfll
cu famtlllle. (35152>

0  Re*r*tăn* profund dHnarlţîa 
d ta tn h i nostn* unchi KOSU * 

m rM n m î. i^epoţll: Vasile ş* 
lan^l e» lamlifa. 0 IPWÎ

^  rp re tăm  profwnd dispariţia 
tafenMtrtful cnîa^rator şl prie
ten, IOAM CIWCTIUA, om de 
înaîtft ţlnuU morală şl prnf<ţ*^n- 
nală. slnrere condoleanţe^ Fa-> 
m!Jt» Mareea Beţan. f!5tin 7 
" âş pri măm, din tntmă, stn- 

cere condoleanţe coîegulaî nos
tru T«f«ac<? SicfaTU îa pl^r«lerea 
tatălui lubff. Coln-iH Complexului 
Someş Cafe-bar. (3M5S1

0  Ne nlăturftm «forării priete
nului Sfrtf*n TaT̂ ĉs. la Pîerdc- 
roa tftfiîal tab?t. •Piramida*'.

,(35*M)

^  în  aceste chpc de grea ŝ irc- 
rtnţă sintem alături de prlctcnnl 
Acvjtrti Mi»era Mureţaa prin piontr- 
r<7a mame» dragi. Familia Floria ?1 
Va*tSe Socaciu. şifitoaT 

0  Cu inimile zdrobit? de dtrrrre 
an»>niam împlinirea a « *ftpcAtt7itd 
dc cînd a tn*rîn |n »cfilnţ% cri r# 
a fo^i n»,p*,ffţ**i*‘*l nm tr» *eţ 5I tn- 
tă 'H m rr .iN  A i,rx  ̂ N iiirJ. Faun- 

hm induitiaiA.

w  •

. »'■ -• -^.V' , l r  'y iO >t’' i. .- *'■-

■\p \ n ”,ţe ^
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Societatea Comercială

v â  o î e r â

la numai HB îeî/kg 
, d in  & & r is ta n ţa

s a u  la  1 8 5  fe i /k g  
din laîcuresti 

Iteh 6 1 4 * 3 9 .6 3 ;  6 1 5 .1 8 ,1 0 ,1

S C  SOARELE ALIMPEX S.R.L
Oferâ societâţilor comerciale şi sindicatelor, en 

gros: ■; -;■■■ '
9  un bogat sortiment-do DULCIURI DIN IM

PORT: caramele, ciocolată, bomboane 
© COCA COLA 1.5 litri 
informaţii: telefon 14-41.70, zilnic orele 8-29.
; - r , ; ; .. . (1873'A)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CORAL" S.A. TURDA
Scoale la licitaţie publicâ, conform H.G. nr. 

140/1991, locajia de gestiune a unui numdr de trei 
unităţi, respectiv: „

•  două unităţi tip „GOSPODINA"
© o unitate „Restaurant PENSIUNE"
Data licitaţiei este 21 decembrie. 1992, ora 

10,00, la sediul societăţii din Turda, Str. Republi
cii nr. 15.

Documentaţia privind condiţiile de participare 
la licitaţie se va procura de la sediul societăţii.

Date suplimentare, la telefoanele 31-63-99 şi 
3K10-44.J1895) : : ^

LICITATIE 
S.C. „PRODVINALCO" S.A. CLUJ 

cu sediul în_ Cluj-Napoca, str. Traian nr. 36 
pune la dispoziţie, prin licitaţie, agenţilor econo
mici şi persoanelor autorizate, mijloace fixe dis
ponibile, casate, piese de schimb, materiale, pre
cum şi tîmplârie metalică astfel:

9  Mac ara pivofantă 2 tone -'897.645 lei/buc.
© Motoare Diesal Aro 244 - 218.900 lei/buc.
•  Impregnafor C02 - 633.581 lei'buc.
© Vas dizolvat zahăr — 132.000 lei/buc.
© Monopompă - 15.000 lei/buc.
© Gheretă cîntar 3'2,5/2 - 100.000 lei buc.
© două porţi metalice din ţeavă 1,2 foii, 2,10/

1,60 - 3.000 lei buc.
O doua porţi metalice ţeavă 1 ţol, 4/1,60 —

5.000 lei/buc.
/ © o portiţă, ţeavă 1 ţol 1 /1,60 - 1.000 lei buc.

@ trei uşi metalice tabla 2,10/0,90 2.000 lei ''buc.
© douăsprezece Rame cu trei geamuri 1,85'1,05

- 1.500 lei/buc.
© Mofbstivuitor Balkancar - 82.000 leibuc.
Licitaţia va avea loc în zua de 18 decembrie 

1992, orele 9,00, la sediul societâţii din str. Tro
ian nr. 36# Solicitanţii depunînd 10 la sută din 
valoarea de începere a licitaţiei. 0841)

Ş.C,‘StjOE^r cfuj 
M E R C E D E S  

-T A J flj

LUX, PROMPTITUDINE
co m p eten fi profesională, siguranţă

®  1 1 1 1 2 8  

1 1 1 2 2 8 tV i3 5 4 )

| ţ1, 5*

UNIVERSITATEA DE STIINTE AGRICOLE 
CLUJ-NAPOCA

Organizează licitaţie pentru vînzarea a :/
© 3 CABALINE
Licitaţia va avea loc în data de 10 decembrie 

1992, ora 10, la sediul Firmei din. Cluj-Napoco, 
Şapca Verde.

Informaţii suplimentare se pot obţine la telefo
nul 16-Î3-88. (1899)

S C. SOARELE AMMPEX S.R.L 
Oferă servicii de EVIDENTA CONTABILA po 

calculator. . ■ -
ln fcrm a f;i: telefon 14-61-70, zilnic orele 8-20

; :■ ' ' ' ; r : . (1873)

- m t c a ■

•  V înd ' un apartament cu 3 
camere. Telefoh 14.16.81. (34428)

• , Vînd dubă închisă VW în
scrisă sau schimb cu VW dublă - 
cabină. Variante. Informaţii str. 
Bucureşti nr. 33 în curte. Ex
clus duminica. (35372) :

•  Vînd ţuică de prune ■ şi sîm» 
buri de nucă. Informaţii în Cluj, • 
str Teleorman nr. 72, bloc T.9, . 
sc 7, ap. 72 — : Iîngă- autogară. .. 
(35368) ‘ -

•  Cumpăr alifie antireumati- 
că Viprosel — URSS. Telefon 
11.55 94. (100)
. •  Vînd în Turda str. Avram 

Iancu 55 casă cu magazin şi gră
dină Cumpăr vană . baie 1,20. 
Telefon 31.24.41. (35403) .

•  Vînd apartament 4 camere 
cu îmbunătăţiri, cartier Zorilor. , 
Telefon -12.87.09 între orele 17-
20. (35406) - . • .

•  Vînd lentile de- contact din- 
Anglia culoare verde, canapea 
Lelia cu înveliş de catifea culoa
re albastru deschis lmpreunl cu
2 tabureţi de aceeaşi culoare ••i 
o masă de bar .isplasabilă. toa
te in stare foarte bună. Telelon 
1G.22.0Î după ora 30. (31477)

•  Vind 4 cauciucuri 1000 R 20. 
Telefon 14.99.77. (34470)

•  Cumpăr apartament cu 3 ca
mere. exclus Mănăştur. Telefon
12.40.03. (31484)

•  Vind urgent contract apar
tament. cartierul Gheorgheni.. 
Informaţii Calea Floreşti 4; op. 
53: (34488).

•  Vînd TV alb-nergru PHI
LIPS. Telefon 16.03.51. (35436)

: O Vind ; autodubă - transport 
tnărfuri marca Mercedes 207. ■ 
Diesel, model 1336, stare-excep
ţională pentru pretenţioşi Tele
fon Cluj-Napoca 11.62.38. tele
fon Sibiu 09? — 41.13.79, după 
ora 19. (34493)

•  Vind frigider fără congela- * 
tor. Telefon 11.43.54. (344G0)

■' •  Vînd masă 12 persoane plus 
6 scaune Telefon 12,15.38 după 
masă. (34492)
, •  Vînd video player Funai 
sigilat Luni după ora 11, tele
fon 14 38.92. (35427)

•  Vînd video player Funai - 
pe valută (lei). Telefon 13.95.90. 
(34432) ■ • ■■ ■ ■ V..
; •  Vînd televizor color Grun- 
ding. stare perfectă 72.000 lei. 
Telefon 16.16.06. (344H3)

•  Vînd 1;2 parte din casă 3 
camere confort, zona Mărăşti şi 
casă 2 , camere, confort, zona 
Haşdeu, toate pe valută şi ci
ment.- la preţ negociabil.' Telefon 
18.25.67. (35348)

•  Cumpăr bijuterii cu pietre 
preţioase şi pietre preţioase ne- 
,montate şi vioară veche: maes
tru. Informaţii la tel. 13.61.68

. numai luni. 7 decembrie 1992, 
după ora 18. (34384) .

•  Cumpăr apartament. con-
■ tract. Ofer valută. Tel. 095 —
21.42 23, Dej. (34410) .

•  Vindem vin roşu vechi şi 
nou. bun. pret negociabil. Telefon 
18.312 87. (34388)

' •  Student, caut garsonieră 
de închiriat. Telefon 17.01.22, 
după ora 12. (35110-,\)

•  Tineri căsătoriţi căutăm 
de închiriat garsonieră. Oferta 
în lei (10.000). Tel. 17.74.82. 
(35395).

’. •  Două studînte grecoaice, 
căutăm să închiriem pe termen 
lung un apartament cji 3 came
re, cu telefon, frigider în ione
le Republicii, Haşrleu, Pavlov, 
centru (Cipariu — Pata). Oferte 
la telefon 14.54.53 după ora’ 15. 
(34445)

•  închiriez sau vînd aparta-- 
ment 2 camere pe valută, car
tier Gheorgheni. Tel. 14.90.62. .
(35390)
_ • închiriez 2 camere, bueătă- 

,rie şi duş pentru cabinet medi-■ 
cal. ultracentral. Tel. 11.61.79.
(35391) ■ - "  - ■ -■ ■ •- 
; •  Doiiă studente caută aparta
ment cu trei camere, mobilat, 
cu fripider şi telefon în • zona 
centrală sau în Zorilor. Tele
fon 11.34.74 după 18. (33818-B)

•  închiriez apartament 2 ca
mere telefon. Telefon 11.79 26. 
(34397) :

•  Dau în chirie 2 camere mo
bilate, cu telefon. Informaţii
• 13.44.21. (353=S8) , . . '

•  Dau în chirie casă mobila
tă. 3 camere, îh Grigorescu.. Te
lefon 14.28.73. (34422)

•  Dau în chirie una cameră, 
acces dependinţe. Tel. 16.82.48. 
(35375)

•  închiriez apartament 3 ca/ 
mere pe valută. Zorilor. Telefon
12.31 36. (35378-A)

•  închiriez, pe termen lung, 
apartament 3 camere, excepţio
nal cu televizor, satelit, frigider, 
garai, tel-îfon. Str Pata în valu
tă. T°lefon 14.07.08, (35442)

•  Caut o garsonieră de închi
riat cu telvfon, preferabil în 
zona Grigorescu. Informaţii la

'telefon 18.82.26. (31181)
•  Medic secundar, caut apar

tament două camere sau garsonie
ră. de închiriat. Zilnic la tele
fon 11 34.30 sau 18.87.43. (35428)

•  Dau în chirie garsonieră, 
po termen lung, cu plata anti-

■ cipat in valută. Tel.. 17.42.16. 
(34471)

•  Închiriez casă . pe Valută.
>Telefon 18.72.05. (35335)

•  închiriez, pe valută, aparta
ment zona gării. -Tel, 13.80.34. ■ 
(35411) '

«  închiriez apartament 3 ca
mere, garaj, în Plopilor. Telefon 
16.24.79. (35412)

•  Schimb garsonieră Mă- 
răşti, cu apartament 2 came
re. Telefon 17.01.22, dupii ora 
12. (35-146) ;

. •  Schimb 2 1̂ 2 hectare pămînt 
«arabil cu casă cu grădină sau 
apartament. Telefon 373-A Gi- 
lău. (33814)

•  Schimb apartament 3 ca
mere confort I ICRAL, Zorilor 
cu 2 camere .confort I . ICRAL . 
plus diferenţa. Tel. 12.31.36. 
(35378) ' : ,

0  Schimb apartament 4 ca- 
; mere ICRAL. cartier Gheorgheni, 
cu apartament 3 camere şi o 
garsonieră sau alte variante. Te
lefon 14.02.85. (34476)

•  Schimb garsonieră confort I 
cu apartament 2, 3. 4 camere.. 
Str. Dîmboviţei D 17, sc. 2, ap.
94. etaj 2. (34467)

•  Firmă particulară anga
jează mezelar profesionist 
Telefon 12.32.40 sau 12.35.86.
(35437)

•  Pulo Alto import ex
port angajează 2 persoane 
(băiat plus fată) pentru ac
tivităţi comerciale Ia sediul 
firmei din B-dul 22 Decem
brie 140.. Telefon 14.21.43. 
(34444)

•  Posed cabinet' stomatologie 
? Zorilor. Caut partener. Telefon
13.53.95. (35393) -■ -

•  i Familie serioasă>■ întreţine 
. casă . (apartament) în perioada
absenţei proprietarului, contra • 
unei chirii în lei, m inim 1 aa 
Telefon 15.53.42 (34448)

•  Ofer spaţiu depozitare A-
■ sigur şi paza. Angajez croito
reasă cu experienţă care şi bro
dează Z!lnic str. Şiretului nr.

: 12. (35376) ; / , : r ::

•  Institutul. Oncologic  ̂ “Prof. 
Dr: I. '■ Chiricută" Cluj-Napoca,

. organizează licitaţie pentru în
chirierea de spaţiu in  • vederea 
organizării unui ştand, de cărţi 
şi ziare (inclusiv .profil medical) 
şi â unui punct de desfacere cu 
bunuri de. consum. Relaţii la 
sediul institutului. (35432)

•  II Gelato Italiano Tuti Frti- 
ti SRL pierdut. certificat de în
matriculare şi contract societa
te. Le declar nule. (34459)

•  'M am u  Gavril : pierdut car
net de identitate CFR şi permis. 
Le declar nule (35381)

•  SC Sandra SRL Cluj pierdut 
ştampilă rotundă ?i carnet ce
curi cu limită de sumă. Le de
clar nule. (35383)

•  SC Alis SRL Cluj pierdut 
ştampilă rotundă şi carnet limi
tă de symă. Le declar nule. 
(35384)

•  Pierdut acum 'iouă săptă- 
mini ferrelă cocker neagră cil 
cravată albă Bony 5 Urni. R®* 
compensă mare. 11.96 85. (34376)

•  Pierdut carnet de student 
pe numele Diana Cozma. II de
clar nul. (34499)
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